

PAMPLONA, 15. (CIFRA).—A más de cuarenta kilómetros del mar, aguas arriba del río fronterizo Bidasoa, un pescador pamplonés ha logrado capturar, a caña, con aparejo para trucha, un espléndido salmón de cerca de un metro de largo, que ha pesado cinco kilos y medio.



GRANADA, miércoles, 16 de marzo de 1955

Núm. 6.096

Oficios. 10. Teléfonos 2593-2595 Año XXI

80 cts.

CARRARA (Italia), 15. (EFE). — La señora Andrés Marzulani se ha presentado a la policía para denunciar a su marido, que la obliga a usar un bozal de fabricación casera. El señor Marzulani declaró que era cierto y que el bozal lo había fabricado él con sus propias manos. Dijo que era la única forma de cerrar el pico de oro de su esposa, que no paraba de hablar casi ni para respirar. Los Marzulani llevan casados un mes.

FRANCO: «DE CUALQUIER INCIDENTE PUEDE SURGIR LA GUERRA»



«O SE LE PONE UN FRENO AL COMUNISMO DESDE FUERA O ACABARA NEGANDO A EUROPA Y ASIA»

«FORMOSA REPRESENTA LA DEFENSA DE FILIPINAS, PUERTA QUE PODRIA ABRIR AL PACIFICO EL IMPERIALISMO ROJO»

INTERESANTES DECLARACIONES DEL CAUDILLO A MRS. MARGARET CHASE SMITH

«España, avanzada de la seguridad de EE. UU.»

La emisora Columbia Broadcasting System, de Nueva York, en el programa del conocido comentarista Edward Morrow, emitió anoche por una amplia cadena de centrales de televisión la reciente entrevista televisada concedida por S.E. el jefe del Estado español, Generalísimo Franco, a la senadora Mrs. Margaret Chase Smith, en la que el Caudillo hace importantes declaraciones sobre la situación política internacional. Refiriéndose al actual momento mundial, S. E. afirma que la guerra puede surgir de cualquier incidente, ya que la paz, mientras no se devuelva su libertad y su independencia a las naciones un día soberanas y hoy aherrilladas por los soviets, será siempre precaria. Sobre la amenaza comunista, el Caudillo ha dicho que o se le pone un freno desde fuera o acabará negando a Europa y Asia. Sobre Formosa y la China comunista, Franco lamenta la situación actual de Chiang Kai Chek y considera a Formosa como la defensa de Filipinas, que constituye la puerta que podría abrir al Pacífico el imperialismo comunista. Comenta igualmente el Caudillo las relaciones entre España y los Estados Unidos, diciendo que no es poco para el Gobierno de Washington encontrar en este lugar de Europa la fiel amistad de un pueblo recto, pleno de virtudes y de valores espirituales, con una firme voluntad de ser auténtica avanzada de la seguridad de Norteamérica. (Vea en quinta página las declaraciones del Caudillo).

SI SE LANZARA AHORA KARIN DOR, EN GRANADA Rusia sería derrotada por Occidente (Gruenther)

BOMBARDEROS INTERCONTINENTALES CONTESTARIAN INMEDIATAMENTE SI NORTEAMERICA FUESE ATACADA

Dulles advierte a Pekín que si desencadena una guerra, Chiang y Rhee lanzarían sus tropas contra el continente chino

PARIS, 15 (EFE). — El comandante supremo aliado en Europa, general Gruenther, dijo hoy que los aliados tienen derecho a defenderse con armas atómicas contra un ataque en toda regla, si no hay tiempo de consultar sobre el caso con los Gobiernos de los países de la O. T. A. N.

Luego indicó que Rusia sería derrotada si se lanzase ahora contra el Occidente. No es de esperar que esto se produzca —agregó—. Si las naciones aliadas de la organización mantienen su actual unidad, confío razonablemente en el futuro. Reveló también que pronto se constituirá un Estado Mayor de defensa aérea especial, que salvará el punto más débil del sistema defensivo europeo. Habló ante un grupo de corresponsales de Prensa acreditados en el cuartel general de la O. T. A. N. y sus palabras textuales de respuesta a los periodistas sobre lo que ocurriría en caso de una ofensiva enemiga, fueron: «Se admite, generalmente, que un jefe militar puede hacer todo lo necesario para proteger a sus tropas en caso de un ataque; me atrevería a decir que en esas circunstancias, podría actuar siguiendo esa línea de conducta».

la China nacionalista y a la república de Corea del Sur lanzarse a su vez a atacar a los rojos en China continental, como desean desde hace tanto tiempo, ha dicho el secretario de Estado norteamericano, Foster Dulles, en su conferencia de Prensa de hoy.

Afirmó a continuación que si los Estados Unidos se ven arrastrados a una acción militar de envergadura en Asia, utilizarán artillería atómica y pequeñas bombas atómicas de aviación como armas de uso corriente contra los rojos y añadió que a esto era a lo que se refería en su discurso de la semana pasada al hablar de armas nuevas y potentes de gran precisión.

El secretario de Estado se negó de nuevo a responder tajantemente sobre el plan sobre Matsu y Quemoy.

WASHINGTON LO TIENE PREPARADO

WASHINGTON, 15 (EFE). — Bombardeos intercontinentales norteamericanos contestarían inmediatamente si los Estados Unidos fuesen atacados, aun cuando algún contratiempo impidiese al presidente dar personalmente las órdenes.

Así lo han aclarado las autoridades militares, al dar cuenta de haberse completado los detalles para desencadenar esos ataques de represalia. Con arreglo a la ley de energía atómica sólo el presidente puede dar las órdenes para el empleo de armas de esta clase. Sin embargo, los indicados planes están preparados para el caso de un ataque enemigo sobre las ciudades norteamericanas y en el supuesto de que el presidente se encuentre aislado de su alto mando por perturbación en las comunicaciones o por encontrarse herido. La misión del mando aéreo estratégico, en el caso de una guerra global, es destruir lo más rápidamente posible la capacidad bélica del enemigo.

SI ATACA PEKIN TAMBIEN LO HARIA TAIPEH

WASHINGTON, 15 (EFE). — Si los comunistas chinos desencadenasen un ataque general contra el Sureste de Asia, no habría razón alguna para que los Estados Unidos impidieran a

ESPECTACULO DESUSADO

ERA EL MAQUINISTA EL QUE PERSEGUIA AL TREN EN BICICLETA

TRENTO, 15. (EFE). — Cerca de esta ciudad algunas personas vieron el espectáculo desusado de un individuo que montado en bicicleta pedaleaba furiosamente para dar alcance a un tren eléctrico. El ciclista, llamado Giulio Macabell, de 36 años, resultó ser el maquinista del convoy. Había bajado en la estación de Ora a tomar un café en la cantina, y mientras estaba en tierra el tren se puso solo en marcha. Giulio abandonó la carrera y desde un teléfono comunicó a la estación inmediata lo que ocurría. Cortada la corriente, el tren se detuvo a pocos kilómetros de Ora. No hubo más heridos que el propio maquinista que se cayó de la bicicleta y se lesionó en una rodilla.

KARIN DOR, EN GRANADA



Se encuentra estos días en nuestra ciudad, para rodar aquí algunos exteriores de "Mientras vivas", película alemana, la bellísima y joven "estrella" Karin Dor. Le acompaña su marido y descubridor Herald Reinl, famoso realizador alemán, que dirige, naturalmente, la película en rodaje. (Vea en última página una entrevista con Karin Dor). (Fot. SANZ).

Una niña de siete años recibe «prestados» el corazón y los pulmones de un hombre de cuarenta y uno

MINNEAPOLIS (Mingostta), 15. (EFE). — Penny Rae Raymond, de siete años de edad, ha recibido «prestados» el corazón y los pulmones de un hombre de cuarenta y uno años, en una complicada operación. El doctor Walton Lillehei y un equipo de cirujanos de la Universidad de Minnesota realizaron dos pequeños agujeros en el corazón de la niña. Estos agujeros no se cerraron después y la sangre manaba del corazón causando una congestión. Un amigo de la familia se encontraba en una cama al lado de la niña en el momento de comenzar la operación, a las dos de la tarde. Se le inyectó un anestésico y su sistema circulatorio fue conectado con el de la pequeña por medio de tubos de plástico. Los médicos trataron de aislar, entonces, el corazón de la pequeña, enviando la sangre de Goodman, que así se llama el amigo en cuestión, purificando de esta forma la sangre por medio de las arterias. Los pulmones de la niña entraron en colapso, pero el sencillo mecanismo de una bomba mantenía la sangre en movimiento. Mientras tanto, la sangre de la niña era enviada al cuerpo de Goodman para su purificación en sus pulmones y otros órganos. De esta manera, la niña utilizó el corazón de «anny, que seguía latiendo».

Churchill propugna una conferencia con Bulganin

EN EL MOMENTO OPORTUNO, CON INCLUSION DE LA CHINA COMUNISTA

Por 298 votos contra 268 fué derrotada en los Comunes la moción de censura laborista

LONDRES, 15. (EFE). — El Occidente debe tratar de organizar una conferencia de «alto nivel», en el momento oportuno, con el nuevo régimen ruso de Bulganin y, posiblemente, también con la participación de la China comunista, ha dicho en la Cámara de los Comunes el primer ministro, sir Winston Churchill, al contestar a un movimiento de censura de la oposición de su Gobierno, por lo que los socialistas califican de actitud morosa con respecto a la organización de una conferencia con el presidente Eisenhower y el jefe del Gobierno soviético.

Churchill manifestó: «Aún creo que, a pesar de lo temeroso que se encuentra actualmente el teatro del mundo,

los contactos personales entre la gente adecuada, en el momento oportuno, pueden jugar un papel importante y valioso en la causa de la paz, que está en todos nuestros corazones. Pero sería estúpido y equivocado —añadió—, el decidir el momento de actuar, cerrar el riesgo de dividir a los aliados del mundo libre. Tan pronto como se consiga la ratificación del rearme de la Alemania occidental —dijo— podrá procederse a una reunión de alto nivel entre las cuatro grandes potencias y, quizá, entre cinco».

Resumiendo su informe de treinta minutos ante los Comunes, sobre los esfuerzos realizados para organizar una conferencia de «alto nivel» entre dos, tres, cuatro o incluso cinco potencias, el primer ministro expresó que ninguna de ellas excluye a las otras y, naturalmente, puede esperarse que una pequeña reunión conduzca a la celebración de otra mayores.

La moción de censura presentada por la oposición fué derrotada por 298 votos contra 268.

WASHINGTON, 15. (EFE). — El presidente Eisenhower y el primer ministro australiano, Menzies, están de acuerdo, según se informa, en tomar medidas inmediatas para coordinar los planes de operaciones combinadas en Asia suroriental, en el caso de agresión en dicha zona.

GRAN NEVADA EN SANTANDER



El fuerte temporal de nieve que azotó días pasados el Norte de España, bloqueó Santander por carretera, y ferrocarril con otras provincias españolas. La fotografía recoge un aspecto de la capital santanderina, totalmente cubierta de nieve.—(Fot. SAMOT).

DIARIO DE GRANADA

HOY, AGASAJO AL GOBERNADOR CIVIL EN LA ABADIA DEL SACRO MONTE

Esta tarde, a las dos, la Asociación de Antiguos Alumnos del Colegio del Sacro Monte obsequiará con un almuerzo al Gobernador civil, don Servando Fernández-Victorio, miembro de honor de la Asociación.

F. E. T. y de las J. O. N.-S.

C. N. S. Sindicato del Espectáculo. — Se encuentra expuesto al público en este Sindicato el «Boletín Oficial de la Provincia», número 52, correspondiente al día 5 del actual, en el que se inserta la convocatoria para exámenes de operadores de cinematógrafos, según circular número 1.307 del Gobernador civil de la provincia.

AUXILIO SOCIAL Emblemas. — Durante las horas de oficina se procederá a la distribución de emblemas para la próxima cuasiación. Los industriales que tengan atrasos deberán hacerlos efectivos.

SECCION FEMENINA Conferencias cuaresmales. — Continúan las conferencias cuaresmales para casadas, que terminarán el día 18. Vienen celebrándose todas las tardes, de siete y media a ocho y media, en la Delegación local de la Sección Femenina, San Antón, 71, dirigidas por el Rvdo. P. Desiderio Díaz de Triana, O. P. Quedan invitadas todas las señoras, sean o no afiliadas.

DESVALIJARON EL CARMEN DE «SANTA ANA» EN AUSENCIA DEL DUEÑO

DOS RIÑAS DE MUJERES Y UN CARRERO ATROPELLADO POR UN CAMION

OTRO CARRERO, GRAVEMENTE HERIDO AL ESPANTARSE LAS BESTIAS

El industrial don José Luis González Castro, de veintisiete años, con domicilio en San Antón, 67, se personó en la Comisaría del Sagrario haciendo constar que, durante la pasada semana, del carmen que posee en calle Almazora Alta, 4, denominado de «Santa Ana», le han sustraído ropas y efectos por valor de seis mil pesetas. Agregó que los ladrones, para penetrar en la casa, subieron por una rejilla de la planta baja del edificio, sobre la cual existe una ventana que les sirvió de entrada.

VUELAN DOS CAMISAS De la terraza general de la casa número 5 de la calle Rodríguez Acosta, le fueron sustraídas dos camisetas de caballero a don Pedro Ruiz López, de cuarenta y dos años. El señor Ruiz se personó en la Comisaría del Sagrario denunciando el hecho, valorando las camisetas en trescientas pesetas.

ESCANDALO Un guardia municipal presentó en Comisaría a Rosario Moreno Abril, de

veintinueve años, habitante en una pensión de la calle Ventanilla, y a María Pozón Rivera, de veintiocho, domiciliada en calle de Fuente Nueva, 3, por promover escándalo en los jardinitos del Triunfo.

SILLERO AGRESIVO

Por un guardia municipal fué detenido y presentado en la Comisaría del Sagrario Francisco Carillas Flamint, de cuarenta y un años, sillero, habitante en Haza Grande, que desobedeció al guardia cuando éste le llamó la atención por escandalizar en plena calle. Paco quedó en los calabozos de la Comisaría.

CARRERO ATROPELLADO POR UN CAMION

Guardias de Policía Armada acompañaron a la Comisaría del Sagrario a Francisco Alvarez Reyes, de treinta y dos años, carrero, vecino de Santa Fe, que fué atropellado en la calle del Santísimo por el camión matrícula de Málaga 4.626, conducido por Miguel Fernández Jiménez, de veinticinco años, vecino de Huéstor Vega. Dijo que el ayudante del camión, Miguel Guerrero, con domicilio en Gracia, 34, le hizo objeto de malos tratos de obra, después del atropello, en el que resultó herido.

ABANDONADA

Se trata de una bicicleta que el joven de diecisiete años José Molina Verdejo, domiciliado en placeta de Ceniceros, 18, encontró abandonada a primera hora de la mañana de ayer, en el río Genil, cerca del lugar denominado Puente Verde.

Pepe presentó la «bici» en la Comisaría del Campillo, donde quedó a disposición de quien acredite ser su dueño.

MAS BELICOSAS

Un guardia municipal presentó en la Comisaría del Campillo a Adoración Hernández Molina, de treinta y dos años, soltera, con domicilio en San Isidro, 83, y a María Carrón Castilla, de cuarenta y tres, con igual domicilio. Ambas, en el patio de la casa, promovieron un formidable escándalo, agrediendo mutuamente por motivos de vecindad mal avenida.

CAIDA CASUAL

Al dar una caída casual resultó con la fractura del olécrano derecho el joven de quince años Emilio Manzano Robles, domiciliado en calle San Juan de Dios, 63. Trasladado al Hospital fué asistido por el facultativo de guardia, que calificó su estado de menos grave.

ATROPELLO DE «BICI»

En la calle de Misericordia fué atropellado por un ciclista, cuyo nombre se ignora, el niño de cinco años Manuel Ruiz Ruiz, domiciliado en Almagro, 8. Fué asistido en el Hospital de erosiones en rodillas, de carácter leve.

ARROLLADO POR SU PROPIO CARRO

A consecuencia de haberse espantado las bestias que arrastraban el carro que conducía Agustín López Salas, de cuarenta y seis años, vecino de Acuña, fué arrollado por el mismo, quedando herido. Trasladado a nuestra capital, fué asistido en el Hospital, donde le apreciaron la fractura abierta en su tercio inferior, del muslo derecho. Grave.

EL SUBJEFE DE BOMBEROS, LESIONADO EN UN FUEGO

Anoche, a las ocho y media, se personaron los bomberos en la Cruz de Lagos, «Villa Dolores», propiedad de doña Carmen López Gallega, en cuyo inmueble hay funcionando una fábrica de jabones, en la que, a consecuencia de haber cargado con exceso el fuego de la caldera, las llamas se corrieron a la leña de respuerto que se encontraba cercana, prendiendo en las mismas y provocando el consiguiente incendio. Los bomberos procedieron a la rápida extinción del fuego, resultando lesionado en un ojo, al saltarle aceite hirviendo, el jefe del Cuerpo, don Antonio Chacón de la Fuente, que tuvo que ser atendido en la Casa de Socorro.

NOTA FINAL: «El Canadá»

El artículo sexto del Decreto de 28 de marzo de 1938 determina que las empresas y patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de colocación al personal que necesitan.

NINGUN artículo usado podrá venderse según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del señalado en la tasa.

NOTA FINAL: «El Canadá» tiene un extenso surtido de pañería seleccionada de los mejores fabricantes.

ANÚNCIASE EN PATRIA

Miércoles, 16 SANTORAL SAN HILARIO HOY

VIDA RELIGIOSA

El jubileo circulará en la iglesia parroquial de Santa María Magdalena. La vigilia de esta noche de la Adoración Nocturna corresponde al turno decimosexto, «San Juan Berchmans».

En los Agustinos, primer día del solemne triduo en honor de San José. Por la mañana, a las nueve, misa armonizada en el altar del Patriarca. Por la tarde, a las siete, manifiesto, rosario y sermón a cargo del Rvdo. P. Julián Esteban Pérez.

En la basílica de Nuestra Señora de las Angustias, quinto ejercicio del solemne septenario en honor de San José, con sermón. El sábado, día 19, la función principal.

En San Matías, quinto día de la solemne setena en honor de San José, con sermones a cargo del reverendo P. Julio Anas. El día 19, festividad del Patriarca, a las nueve, misa de comunión general, a la que concurrirán los asociados a la Pía Unión de San José de la Montaña.

EJERCICIOS ESPIRITUALES

En el Sagrado Corazón de Jesús, ejercicios espirituales para caballeros, organizados por la Asociación del Santísimo Sacramento. Serán dirigidos por el Rvdo. P. Felipe Alonso Bárcena, S. J. Comenzarán hoy a las ocho de la mañana y siete y media de la tarde. El 19, misa de comunión general.

En Santo Domingo, para las asociadas a la Orden Tercera y madres de familia, ejercicios espirituales dirigidos por los reverendos Padres Pablo y Manuel Crespo, O. P., respectivamente. Hasta el 19 de marzo, del 21 al 24 de dicho mes, para niños, dirigidos por el Rvdo. P. Manuel Crespo; del 21 al 26, para matrimonios por el Rvdo. P. Desiderio Díez; para los jóvenes por el P. Lucas Guerra, y del 28 al

2 de abril, para señoritas, por el Rvdo. P. Lucas Guerra.

En San Antón, hasta el 19, ejercicios espirituales para sirvientas, dirigidos por el Rvdo. P. Francisco López, e nocturno, de cinco a seis de la tarde.

San Santo Domingo, hoy, ejercicios espirituales para las afiliadas a la Orden Tercera de Santo Domingo. Por la mañana, a las siete y media y por la tarde, a las seis menos cuarto. También pueden asistir las señoras que lo deseen, aunque no sean terciarias.

En Santa María Magdalena, ejercicios espirituales para las jóvenes de Acción Católica dirigidos por el Consiliario don Alberto Gómez Matarín. Darán comienzo el día 21 próximo y terminarán el día 27. Por la mañana, a las ocho, meditación; a la una y media, plática; a las siete y media, santo rosario y Vía Crucis, a las ocho, meditación. Todos los actos se celebrarán en la capilla de las Aladas, Jardines, 2, menos la plática de la una y media, que será en la parroquia.

En el Santuario de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, ejercicios espirituales para señoritas oficialistas, del 20 al 27 próximos. La plática preparatoria a las siete y media de la tarde. La comunión general se celebrará el día 27, domingo, a las ocho de la mañana.

HOY, EMISION RADIADA SOBRE MISIONES

Hoy, como todos los miércoles, a las siete de la tarde, por la emisora Radio Granada se tendrá la emisión de las Obras Misionales Pontificias «Mientras el mundo gira». Los rosarios misioneros que anuncia esta emisión pueden adquirirse en la oficina de Misiones (Curia eclesiástica), de once a una o en la parroquia de Santa María Magdalena, a cualquier hora, al precio de nueva pesetas.

«LA VOZ DE GRANADA»

Programa para hoy de la emisora sindical:

Emisión de la tarde. — 13,30, sintonía, apertura, santoral y boletín meteorológico; 13,35, canto flamenco; 13,45, noticiario; 14, primera parte del Concurso de Sates; 14,30, Radio Nacional de España; 14,45, discos solicitados; 16, señales horarias y la receta culinaria del día; 16,05, música de baile; 16,30, cierre de la emisión. Emisión de la noche. — 20,30,

sintonía, apertura y cartelera de espectáculos; 20,35, música para todos; 21,30, noticiario; 21,45, bailes andaluces; 22, Radio Nacional de España; 22,45, reportaje de la Cofradía del Santo Sepulcro y Nuestra Señora de la Soledad del Calvario; 22,30, discos solicitados; 23,15, curiosidades; 23,20, artistas en la Emisora; 23,30, música de baile; 24, señales horarias y la noticia del día; 0,5, música selecta; 0,30, cierre de la emisión.

EL TIEMPO

Durante el día de ayer disminuyó progresivamente la nubosidad en toda España y se registró un aumento general de la temperatura.

Tiempo probable. — Buen tiempo.

Las temperaturas extremas de España han correspondido a Valencia, con 23 grados; y la mínima, a Soria y Teruel, con tres grados bajo cero.

El Observatorio de Cartuja facilitó anoche el siguiente boletín meteorológico: Temperatura máxima, 17,3 grados a las 4,30 de la tarde; mínima, 2,6 grados a las 7,50 de la mañana. Presión, 904,8 milibares. Recorrido del viento en las últimas veinticuatro horas, 75 kilómetros; dominante, Suroeste. Sale el sol a las 7,25 de la mañana y se pone a las 7,23 de la tarde.

FARMACIAS DE GUARDIA

Hasta el próximo sábado, estarán de guardia las farmacias pertenecientes al turno primero:

Don Miguel Schaffino Muñoz, San Matías, 2; doña Mariana Peláyo Navarro, Reyes Católicos, 3; don Jesús Olivares Ruiz, Reyes Católicos, 32; don Manuel Díaz la Guardia, Gran Vía, 20; doña Marina Romero, Montes, San Jerónimo, 70; don Roque Higuera Tobarías, placeta de Gracia,

2; don Narciso Valdivia Duro, Real de Cartuja, 81; y doña Luz Segura Clemente, Cuesta del Chapiz, 38.

Farmacias de guardia, a partir de las once. — A partir de las once hasta mañana a las diez, estarán de guardia las farmacias de don Antonio Parera Riquelme, Carrera del Genil, 5, y de doña Marina Romero Montes, San Jerónimo, 70.

Anuncios por palabras

CUPON para CIEGOS

NECTAR
Insperable lana para labores de 2, 3 y 4 cabos
DIVERSIDAD DE COLORES
VENTA EXCLUSIVA

Almacenes RECA
REYES CATOLICOS 3
Teléfono 3258

840
Sorteo de ayer

COMPRAS
Compraría
Motocicleta «Guzzi», muy económica. Pago al contado. Razón: Publisol.

COMPRAMOS papel usado, chatarra y botellas, altos precios. Elvira, 120.

Compraría mesa Viriato buen estado
Ofertas PUBLISOL Rcera Casino, 11

ATENCION: Nueva Sastrería de «El Canadá» tiene el mejor cortador sastrero conocido hasta el día.

PERDIDAS
CARTILLA Caja Ahorros y Monte Piedad. Serie 1, número 69. Se hace público a efectos expedir duplicado de la misma.

PERDIDA. Medalla nácar Virgen del Pilar, brillantes a alrededor. Gratificaré por ser recuerdo de familia. Reyes Católicos, 8-2.ª

He aquí la solución

MAQUINA ELECTRICA PHILSHAVE
VENTA EXCLUSIVA PUGNAIRE Y LAMAS
TEL. 258

INTERESANTE: Hágase su traje en la Sastrería de «El Canadá».

NOTA: Traje hecho en la Sastrería de «El Canadá» es una joya.

VENTAS
VENDO moto, «Triumph» 5 H. P. con sidecar buen precio. Razón: Publisol Acera Casino, 11.

INTERESE: Si usted se hace un traje en «El Canadá» será el elegante en sus reuniones.

LEALO: El nuevo sastrero de «El Canadá» es comparable e incluso supera al acreedor más famoso señor Blanco, que tuvo hace varios años.

AVISO: «El Canadá» ha traído el mejor cortador de todos los tiempos.

AVISO: «El Canadá» ha traído el mejor cortador de todos los tiempos.

COMPRO COCHE «Renault»
4/4, 1.ª, 2.ª o 3.ª serie, buen estado. Ofertas: «Publisol» Acera Casino, 11.

Antracitas del Norte de 1.ª calidad, umpias y perfectamente clasificadas
Carbones Berriatúa, S. L. Elvira, 5
Teléfono 1732

¡Atención! No sufra más de sus plenas. Visite o llame al CALLISTA y PRAC-TICANTE RUIZ a los teléfonos 4633 y 6672. C. Belén, n.º 1.

AVISO: «El Canadá» ha traído el mejor cortador de todos los tiempos.

AVISO: «El Canadá» ha traído el mejor cortador de todos los tiempos.

AVISO: «El Canadá» ha traído el mejor cortador de todos los tiempos.

AVISO: «El Canadá» ha traído el mejor cortador de todos los tiempos.

Rápida tramitación: DOGOCA y HERGON, S. L. Avenida de José Antonio, 55. Teléfonos 22-51-30 MADRID. NECESITAMOS AGENTES

Suscribase a PATRIA

24 HORAS

LA GLORIA DEL INVIERNO

El día nació sereno y transparente. Un sol suave templó el aire iracundo de la Sierra y, en las calles, empezaron a estorbar los abrigos a los transeúntes afanosos.

El poeta malagueño, don José Luis Estrada, llegado a la primera hora, acogió incrédulo las quejas de sus paisanos sobre las temperaturas de la ciudad:

—Hace el mismo clima que en Málaga.

—Sí, pero hace tres días...

—También ha hecho frío en la costa.

—Es que aquí ha nevado.

Y los frioleros vecinos explicaban, con terror, las horas vividas en Granada con la columna del termómetro situada más abajo del cero. Pero el señor Estrada no se dejaba convencer:

—¡Bah! El frío de Granada es una leyenda negra forjada en Almería.

VOTACION

EN la Cámara Oficial Sindical Agraria se celebró la elección de los compromisarios que han de designar a los candidatos para diputados provinciales. Nuestro fotógrafo acudió puntual con los pertrechos previstos. Antes de comenzar su trabajo preguntó:

—¿Qué acto se celebra?

—Elecciones de compromisarios.

—Un directivo de la Cámara corrigió:

—¿Está seguro de que son elecciones?

—¡Claro!

—¿No han dicho que esto son votaciones?

—Es casi lo mismo.

—Bueno; una cosa es votar y otra elegir.

DERECHO DE SEÑORIO

EN una tertulia de abogados se hablaba de las disputas que hoy tienen en litigio a muchos de los títulos nobiliarios de la ciudad. Los bizantinismos genealógicos es-

grimidos por los especialistas, se han convertido en argumentos jurídicos que preocupan a los más diestros letrados. Uno de éstos afirmaba:

—La legitimidad nobiliaria quedará reforzada por estas revisiones.

—Pero, ¿es que no es legítima la sucesión?

—Siempre que no se alegue un mejor derecho...

—¿Y, así se alega?

—Habría que restituir a la rama que lo acredite.

—¿En todos los casos?

—En todos. Un título de señorío sólo se puede ostentar por el derecho que atribuye una indiscutible sucesión genealógica.

Uno de los juristas que escuchaban, interrumpió para preguntar ingenuamente:

—Entonces, ¿el título de Rey no es de señorío?

DUDA LOGICA

UN público nutrido y selecto acudió a la Facultad de Letras para escuchar el recital de los poetas malagueños que forman el grupo de la revista "Caracola". El acto resultó brillante, por la calidad de los poemas leídos y por la oportuna ocasión de cordial convivencia brindada a los poetas de Málaga y Granada.

El catedrático don Antonio Gallego Morell, había dispuesto una mesa en la que los ejemplares de "Caracola" se entremezclaban con los de "Molino de Papel", la revista poética granadina. Este era el recuerdo que la cátedra "Vicente Espinel" ofrecía a los asistentes de la grata reunión.

Sin embargo, alguien hubo de señalar:

—Parece que se han vendido pocos ejemplares.

Se le advirtió amablemente.

—¿Cómo vendido?

—¿No están a la venta?

—¡No! Se trata de un obsequio.

Y el desconcertado espectador se excusó:

—Perdón; no creí que fueran regaladas. ¡Como en la mesa hay números de "Molino de Papel"!

19 de marzo SAN JOSE

Almacenes EL AGUILA

en sus múltiples secciones, ofrece GUSTO.CALIDAD ECONOMIA

Camisas-Calcetines-Corbatas-Zapatos-Medias-Rebecas-Nikis-Etc., etc.

Extenso surtido en Perfumería Tejidos y Confecciones

LA COMISARIA DE RECURSOS ESTUDIA LA SIMPLIFICACION DE DOCUMENTOS EN LA CAMPAÑA OLEICOLA

SE ENCUENTRA EN GRANADA EL COMISARIO DE ANDALUCIA ORIENTAL

Ha llegado a Granada el comisario de Recursos de la Zona oriental de Andalucía (con jurisdicción en las provincias de Granada, Almería y Jaén), don Miguel de la Peña Granizo, quien, acompañado del subdelegado provincial de Abastecimientos, señor Urzainz, visitó ayer mañana, en su despacho oficial, al Gobernador civil, don Servando Fernández-Victorio.

Celebramos un breve cambio de impresiones con el señor De la Peña Granizo, quien nos dijo que estaba satisfecho, como consecuencia de algunas visitas de inspección efectuadas en diversas zonas de la provincia, de los medios y marcha con que se viene desarrollando la campaña de mouturación de la aceituna, cuya producción en la actual es algo mayor que la de una campaña media.

La producción por este año de aceituna en la provincia de Granada es de unos 10.000.000 kilos; en Jaén, de 30.000.000 y en Almería, de 700.000 kilos.

Respecto a la tramitación de documentos relacionados con la campaña aceitunera, nos anunció el señor De la Peña Granizo que en breve se llegará a una simplificación de los trámites y, por tanto, del número de documentos, pues éste es el deseo de la Comisaría de Recursos. Esta simplificación afectará principalmente al actual sistema de expedición de los partes. Asimismo está en estudio por la Superioridad la brevedad en la expedición de las guías.

El señor De la Peña Granizo vendrá de nuevo a nuestra ciudad a fin de mes, para seguir después a Jaén.

SE REUNIO LA JUNTA DE EXTINCION DE ANIMALES DAÑINOS

Hacia la creación de guardas jurados honorarios para la vigilancia de las leyes de caza

Bajo la presidencia de don José Pérez Cirera, ingeniero jefe del Distrito Forestal, se reunió la Junta de extinción de animales dañinos y defensa de la caza, a la que asistieron los vocales don Antonio Ballesteros López, don Jo-

ARTE

Juan Muñoz y García de Lomas exponen sus obras en la Casa de América

SON DOS PINTORES DEL FRENTE DE JUVENTUDES



El Servicio provincial de Cultura y Arte del Frente de Juventudes ha presentado en la Casa de América un agradable conjunto pictórico. La exposición es altamente alentadora y un exponente más de la profunda raíz que la pintura tiene en Granada. Los expositores, que se han dado a conocer a nuestro público en diversos certámenes colectivos, ofrecen una obra de destacado interés. Obra primeriza, sí, pero en la que ya se intuye, en realidad lograda, toda la posibilidad que estos cuadros encierran. La exposición tiene, además, el acicate de salirse por completo de lo que suele ser norma de noveles. Hay allí un sello de originalidad, una inquietud pictórica, que busca más allá de las fórmulas aprendidas la expresión de una sensibilidad genuinamente pictórica.

JUAN MUÑOZ

De los dos expositores, es sin duda Juan Muñoz, el que se halla más definido. Su pintura, salvo alguno que otro titubeo, sigue una trayectoria que conduce, por casi todos los caminos, al paisaje, un paisaje urbano. Las calles y plazas, los edificios, tienen todas sus preferencias. Para llevarlos al lienzo, Muñoz utiliza el vehículo de la pasta abundante. Y en este empaste abundoso, se acusan los perfiles a través de un colorido siempre grato, de bellas entonaciones, que sistemáticamente rehuye la estridencia. Porque Juan Muñoz, más que el color, ha buscado en sus cuadros el ambiente, alegre y radiante de sol a raudales, unas veces; y otras, húmedo de atmósfera nubosa.

La técnica empleada, que a simple vista puede parecer desenfadada y suelta, encubre una factura laboriosa y trabajada, un estudio detenido que, hasta ahora, lucha con la luz como principal problema. Problema que nunca rehuye el pintor. Todo lo contrario, lo busca una y otra vez, hasta allí precisamente donde la luz entraña mayores dificultades, en el interior. Y así, en ese afán denodado, en la lucha por vencer las dificultades con que tropieza,

Juan Muñoz irá decantando ese artista que lleva dentro, y que ya ha empezado a manifestar a través de esta exposición tan grata que ahora ofrece al público granadino.

GARCIA DE LOMAS

La inquietud artística de García de Lomas le lleva a ensayar las más diversas modalidades pictóricas. Por eso precisamente decíamos que García de Lomas se encuentra menos definido que el anterior. Sus cuadros pueden agruparse en tres o cuatro fases distintas. Desde esos sentidos rínicos del Albicín, bien ambientados y conseguidos, de mínima preocupación colorista —casi grisalla—, hasta esos lienzos de color encendido que, en cuanto a estridencia cromática, pudieran perfectamente encajar en el impresionismo «fauve». Entre estas dos tendencias extremas está aquella otra, de más suave entonación, en la que García de Lomas obtiene graciosos y bellos efectos por el procedimiento de dibujar sobre la pasta.

Esta diversidad señalada implica y requiere diversidad de técnicas. Y, como suele suceder casi siempre, unas son más acertadas que otras. Hasta ahora, García de Lomas se encuentra más firme en sus primeras fases. Y un poco más titubeante en las últimas, aunque logre, no obstante, una ambientación apropiada a la fuerza expresiva de sus figuras.

Sin embargo, este constante ensayar una y otra modalidad de la pintura, sólo puede juzgarse, en el artista joven que es García de Lomas, como expresión de esa personalidad artística que lucha, no ya por manifestarse —pues en parte lo ha conseguido—, sino por encontrar el camino más apropiado y expedito a su acusada sensibilidad artística.

XAVIER MONTES

EL VIERNES, 18 ESTRENO de LA MAS GRAN-DIOSA PELICULA ESPAÑOLA



MARCELINO PAN Y VINO

(SERIA LA OBRA DE JOSE MARIA SANCHEZ SUIA)

MARCEL INVELLES-AUTUNNO VICO-JUAN CHILVO-JOSE MARCO DAVID ANDRANO DAMAZO-JUAN JOSE MENEZES-ISAHEL DE PEREIRA MARQUIN AZARNA-CARMEN CARBONELL-JAQUIN BUI-PRILITO CAPO JOSE MAETO Y FERNANDO REY

CONCEPCION GONZALEZ - PABLO BORRERO - LADISLAW VALDA

El mejor aliado del ama de casa es «ESCUELA DEL HOGAR». Álbum de labores editado por la Sección Femenina.

EDUCACION NACIONAL

UNIVERSIDAD

Oposiciones a cátedras.—Por el Ministerio de Educación Nacional se han convocado oposiciones para proveer en propiedad las cátedras de Estética (Principios e historia de las ideas estéticas) y la de Historia del Arte, vacantes en la Universidad de Barcelona.

Las condiciones para tomar parte en estas oposiciones se publicaron en el "Boletín Oficial del Estado" del día 13 del actual.

BOLSAS DE VIAJE PARA EL PROFESORADO DE ENSEÑANZAS TECNICAS

El ministro de Educación Nacional ha concedido veinticuatro bolsas de viaje para el profesorado de enseñanza técnica. De éstas, cuatro de 6.000 pesetas y dos de 10.000 para el profesorado de las Escuelas de Artes y Oficios, Escuela Nacional de Artes Gráficas e Instituto de Enseñanza profesional de la Mujer; otro número y cuantías iguales para centros de Enseñanza Media y Laboral; Escuelas especiales de ingenieros.

Musica

ALIRIO DIAZ ACTUARA EN GRANADA

El Centro Artístico ha llegado a un acuerdo con el gran concertista de guitarra Alirio Díaz, para que dé un recital para los socios de la entidad, el domingo, próximo, día 20.

Alirio Díaz se encuentra en España para cumplir sus compromisos con las sociedades filarmónicas que le tienen contratado, para la interpretación del concierto de guitarra y orquesta, de Castelnuovo y Tedesco, además de sus conciertos como solista.

Próximamente actuará, en esta Sociedad, una destacada pianista francesa. Y para terminar el ciclo antes de Semana Santa, se celebrarán dos conferencias-conciertos por un prestigioso crítico musical y una eminente pianista española, sobre los grandes músicos Albéniz y Granados.

EXCMO. AYUNTAMIENTO DE GRANADA

ANUNCIO

Hasta el día 26 del corriente a las once de la tarde, se admiten solicitudes para optar al Concurso convocado por este Excmo. Ayuntamiento para pensionar a tres artistas naturales y vecinos de Granada.

Las bases de este Concurso pueden examinarse en el Ayuntamiento de Cultura, de la Secretaría municipal.

arquitectos y peritos y de Escuelas de Comercio. Las bolsas se conceden para realizar estudios en el extranjero.

Las solicitudes se enviarán a la Jefatura del Servicio Especial del Profesorado de Enseñanza Técnica, Delegación nacional de Educación, Alcalá, 44, hasta el 1 de mayo de 1955.

MAGISTERIO

Nombramientos para rurales.—Por la Dirección general de Enseñanza Primaria se han dado a conocer los nombramientos provisionales para escuelas rurales, concluyendo el "Boletín Oficial del Estado" del día 14 del actual la publicación de relaciones de maestros y maestras a quienes les han correspondido escuelas de este tipo.

Entre las relacionadas en el "B. O. del Estado" del día 13 figuran los siguientes nombramientos para escuelas rurales de nuestra provincia: doña Visitation García Bolívar, para Río Seco, del Ayuntamiento de Almuñécar; doña Marta Sánchez Delgado, para Bugéjar, del Ayuntamiento de Puebla de Don Fadrique; doña Petronila Hurtado Hurtado, para Lagos, del Ayuntamiento de Vélez Benaudalla; doña Francisca Martos Murcia, para Matán, del Ayuntamiento de Cúllar Baza; y doña Angeles Salvador Quesada, para Ramba del Banco, del Ayuntamiento de Cádiz.

Comunidad de Regantes de la Acequia Gorda del Genil

CIRCULAR

Con arreglo a lo que se dispone por el Sindicato Central de Usuarios de las aguas del río Genil, derivadas por la Acequia Gorda, en circular de esta fecha, se aplaza la circulación de las aguas por esta acequia; no obstante, el día 18 del presente mes, por la mañana, se introducirán aguas en esta acequia, procedentes de la presa de Anáhuque.

Granada, 15 de marzo de 1955. — EL PRESIDENTE

LA HERNIA EN LOS ANCIANOS

puede contenerse sin bragueros de hierro, palas duras, etc., con la máxima comodidad mediante el moderno invento FLEXIBLE ADMINISTRATIVO HERNISAN (patentado). Se trata de un pequeño y blando dispositivo, que se lleva sin notarlo (C. C. S. 6445)

Vigilaremos en Granada, viernes, 18, y sábado, 19, de diez a una. Consultorio Dr. Tello, Horno Espadero, 13 y 15. — En Málaga, jueves, 17, de diez a una, Consultorio Dr. Díaz Alvarez, Puerta del Mar, 5 y 7. Según sus prescripciones.

HERNISAN (Estudio Ortopédico). — Balmes, 104.—Barcelona.

NOTA. — La competencia imita nuestros anuncios, ya que no puede imitar nuestras modernas especialidades ni superar 65 años de experiencia profesional.

La situación mundial no puede ser más inestable, dice el Caudillo

"LAS ARMAS NUCLEARES CONTRIBUYEN AL NEUTRALISMO DE LOS PUEBLOS"

"ESPAÑA ES UNA AVANZADA DE LA SEGURIDAD DE LOS ESTADOS UNIDOS"

"Nuestras relaciones con Francia han mejorado algo por la buena voluntad del presidente Coty y de los últimos Gobiernos de París"

DE "MUY GRAVE" CONSIDERA S. E. LA AMENAZA COMUNISTA EN HISPANOAMERICA

NUEVA YORK, 15. (EFE).—A primera hora de la noche de hoy la emisora Columbia Broadcasting System, en el programa del conocido comentarista Edward Morrow, ha emitido por una amplia cadena de centrales de televisión la reciente entrevista televisada concedida por el general Franco, Jefe del Estado español, a la senadora Mrs. Margaret Chase Smith, en la que el general Franco hace importantes declaraciones sobre la situación política internacional.

El texto de las declaraciones hechas por el general Franco a la señora Chase Smith es el siguiente:

—¿Cuál es su opinión sobre el "neutralismo"? ¿Cree usted que está aumentando en el mundo?

—El "neutralismo", que pudo ser hasta ahora una aspiración natural de las naciones no afectadas directamente por un conflicto bélico, constituye hoy una forma de propaganda que explota el comunismo con miras a quebrantar la solidaridad de los pueblos frente a la agresión. Los efectos destructores de las armas nucleares contribuyen, por el natural miedo a la guerra, a aumentar la inclinación de los pueblos hacia "neutralismos", que la mayoría de las veces son suicidas.

—¿Usted ha derrotado eficazmente la amenaza comunista en España. ¿Tiene usted alguna sugerencia sobre la mejor manera de que los Estados Unidos puedan luchar contra el comunismo interno y exteriormente?

—Reconocida la acción destructora del comunismo, hay que impositivar su difusión por todos los medios, en el interior de los países, declarándolo fuera de la ley, contrarrestando su poder de captación. Hay que poner al descubierto sus engaños y satisfacer los anhelos legítimos de las masas populares por el progreso social y la estabilidad económica que les asegure contra el paro. En la política exterior es necesario no reconocer los hechos consumados de la expansión de los soviets sobre los países ayer independientes; intensificar, en los no ocupados, a través de la propaganda, el conocimiento de la realidad del "paraíso" comunista; y ayudar paralelamente a las naciones a resolver sus problemas económicos que les permitan su progreso social.

—¿Existe algún papel, en lo internacional, que España deseara desempeñar y que actualmente no ejerce?

ESPAÑA Y SU IMPORTANTE SITUACION GEOGRAFICA

—España, que es parte de Europa y se asoma a los mares Mediterráneo y Atlántico, tiene estrechas vinculaciones con el norte-africano y el mundo hispanoamericano. No rehuye los deberes y responsabilidades derivadas de su geografía y de su historia, y cree estar llamada a desempeñar un importante papel constructivo entre las asociaciones de naciones ubicadas en estas áreas geográficas.

—¿Qué cree usted que deben ser las verdaderas relaciones entre nuestros dos grandes países de España y los Estados Unidos?

—Las que en buena hora hemos iniciado con nuestros acuerdos. Dentro del respeto mutuo a lo que es privativo de cada nación, debe aumentar el conocimiento entre nuestros pueblos. Esperamos que esto nos permita intensificar nuestro intercambio cultural, con una mayor permanencia de nuestros técnicos y becarios en los Estados Unidos y asimismo mediante la obtención de un cupo más importante, pues hoy es casi nulo, para la entrada de españoles en el país.

—¿De qué manera pueden los Estados Unidos ayudar mejor a España?

—Teniendo en cuenta sus realidades, escuchándola y atendiéndola en aquello que se estime justo. Nadie conoce mejor que las propias naciones qué es lo que principalmente necesitan. Por ello, en la ayuda que los Estados Unidos nos ofrecen, deben atendernos en primer plano en lo que nosotros juzgamos primordial.

—¿Cómo puede España ayudar mejor a los Estados Unidos y a su seguridad?

—Dados los grandes medios con que los Estados Unidos cuentan y la inmensidad de su comercio, es poco lo que en el orden material puede nuestra nación ofrecerles. Pero en cuanto a la misión rectora que en esta era de la vida del mundo les ha correspondido desempeñar, no es poco encontrar en este lugar de Europa la fiel amistad de un pueblo rico, pleno de virtudes y de valores espirituales, con una firme voluntad de ser. En este sentido, España es una avanzada de la seguridad de los Estados Unidos.

RESPONSABILIDAD HISTORICA DE ESTADOS UNIDOS

—¿Existe alguna forma, en su opinión, de que los Estados Unidos puedan ejercer mejor su papel de dirigente mundial?

—El programa material y científico de la nación americana ha sido, tan grande y rápido, que tal vez el propio pueblo de los Estados Unidos no se haya dado cuenta del alcance de su responsabilidad histórica en estos momentos. Toda acción rectora impone sacrificios, y no sería efectiva si no conjuga los intereses propios con los de los demás. Si los Estados Unidos escuchan a los otros pueblos y los ayudan a resolver sus problemas, habrán ganado su amistad y consolidado para muchos años su misión rectora. Ningún otro pueblo ha estado jamás en condiciones parecidas a las suyas para realizar esta misión.

FORMOSA Y LA CHINA NACIONALISTA

—¿Cuál es su opinión sobre el problema de Formosa? ¿Qué ayuda cree



MRS. MARGARET CHASE

usted que se deberá conceder a la China nacionalista?

—Chiang-Kai-Chek es el fiel aliado de los años difíciles y Formosa el premio a la lealtad y al estuerzo de la China nacionalista. Nunca debiera haberse dejado llegar a la situación actual; mas, por encima de toda otra consideración, Formosa representa, además, la defensa de otra nación aliada: Filipinas, que constituye la puerta que podría abrir al Pacífico el imperialismo comunista.

—En su opinión, ¿cuál es el carácter de la amenaza comunista en Europa? ¿En Asia?

—El comunismo, aunque se disfrace

RECITAL DEL GRUPO POETICO "CARACOLA", EN LA FACULTAD DE LETRAS

Presidió el rector de la Universidad

Invitados por la cátedra "Vicente Espinel", ayer tarde se celebró el anunciado recital del grupo malagueño de poesía de la revista "Caracola", representado por José Luis Estrada Segalerva, director de la revista; Enrique Molina Campos, María Antonia Sanz Cuadrado, y Alfonso Canales. Presidieron el rector de la Universidad, señor Sánchez Agesta; decano de la Facultad de Letras, señor Orozco Diaz; y el de la de Derecho, señor De la Higuera Rojas. Un selecto público llenó totalmente la sala.

José Luis Estrada hizo la presentación del grupo, agradeciendo la invitación de la Universidad. "Caracola" es una de las revistas mejores de poesía. Nutrida por un batallador grupo de poetas, eleva sobre la península su azul viento salino, evocador de altas palmeras y de lejanos pescadores. Después de su acertada presentación, ofreció diversos poemas encuadrados en una época anterior a nuestra guerra, tono devocional de Antonio Machado, a quien el poeta brinda uno de los poemas.

Enrique Molina Campos entra dentro del verso cotidiano, provisto de un verbo alexandrino no exento de personalidad y vigor, aunque a veces gira hacia un cuadrante de poesía celayana.

María Antonia Sanz Cuadrado entra dentro de la poesía religiosa española con versos de honda raíz en San Juan de la Cruz, leyó canciones de extraordinario acento lírico, brillantes, plenas de lirica y luz.

Alfonso Canales cerró el brillante acto con siete sonetos y cuatro magníficos poemas de su libro "El Candado", sobre cogiendo por su hondo penetrar, el titulado "Los sapos", poesía cercana a la elegía, pero de tono angustioso.

Todos los poetas fueron calurosamente aplaudidos al final de sus intervenciones, cerrando un aplauso general a la intervención del poeta Canales.

EN COLOMBIA

CERETE (Colombia), 15 (EFE).—Se celebró la anunciada corrida de toros, en la que Pedrés cortó dos orejas y un rabo. Nacional, dos orejas. Y Antonio Tordesillas, una oreja. Pepe García fué cornado de alguna gravedad.

de la máscara de una revolución popular de carácter económico social, constituye el mayor imperialismo que haya registrado la historia. Carece en sí mismo de freno y de moral que lo temple. O se le pone un freno desde fuera o acabará negando a Europa y Asia.

—¿Cuáles son los mayores problemas económicos de España?

—Necesita compensar en pocos años el abandono de más de un siglo, y tiene que sujetar su ritmo de marcha a los medios que le permiten su balanza de pagos. Es ingente lo que en los años pasados hemos logrado con nuestros propios medios, a costa de nuestros sacrificios. Por ello, agradeciendo en su valor las ayudas y facilidades que los Estados Unidos nos ofrecen, constituyen, sin embargo, sólo una parte exigua de nuestras necesidades.

LA INFLUENCIA COMUNISTA EN FRANCIA

—En el caso de que los comunistas aprovecharan plenamente la inestabilidad política de Francia y se apoderasen de ese país, ¿cree usted que se podría montar con éxito una línea defensiva con Alemania occidental en un extremo y España en el otro?

—Por grave que se presente al exterior la inestabilidad de la política francesa, no creo permita considerar que pueda dejarse ahogar por el comunismo. La presencia, sin embargo, a los costados de sus fronteras de dos naciones fuertemente anticomunistas, habrá de frenar al comunismo en sus cálculos expansionistas.

—¿Cree usted que el poderío ruso está aumentando o disminuyendo? ¿Cómo ve usted el reciente cambio interno en la organización del Kremlin?

—El poder militar soviético, es evidente y ha aumentado considerablemente desde la guerra acá. Lo que en cambio parece haber disminuido es su fortaleza interna por la crisis de mando y el gran fracaso político interior.

—En su opinión, ¿están Nehru y Tito más cerca de Rusia que de los Estados Unidos?

—Por su situación geográfica vecina saben de sobra uno y otro que es Rusia y no los Estados Unidos la que amenaza su independencia, y precisamente por temerla más acaban contemporizando con ella y haciéndole el juego.

—¿Están mejorando las relaciones entre Francia y España?

—Por la buena voluntad del presidente Coty y de los últimos Gobiernos de Francia parece han mejorado algo nuestras relaciones, atenuadas, sin embargo, por el sectarismo de muchas de sus agrupaciones políticas y la debilidad constantemente demostrada por sus autoridades gubernativas en la represión de la influencia comunista y de exiliados españoles.

LA AMENAZA DEL COMUNISMO EN HISPANOAMERICA

—¿Qué alcance tiene la amenaza comunista en Hispanoamérica?

—La considero muy grave. En las actas del antiguo Komintern ya se señalaban de manera expresa, como campo el más favorable para la expansión del comunismo, las jóvenes Repúblicas de origen hispano, con sus masas de emigrantes y sus procesos económicos sin estabilizar. El comunismo, aprovechando y explotando las divisiones políticas que se presentan, trata por todos los medios de presentar la planta firmemente en alguna de las naciones de aquel continente.

—¿Qué cree usted que pueden hacer los Estados Unidos con relación a esto?

—Como las dificultades principales de estos pueblos son las económicas, y sobre todo la estabilidad de precios remuneratorios para sus productos, es mucho lo que los Estados Unidos pueden hacer para ayudarles a conseguir el equilibrio de sus balanzas y la puesta en explotación de sus riquezas naturales.

—¿Cómo puede España, en su calidad de Madre Patria, ayudar a Centro y Suramérica a resistir la amenaza comunista?

—Por la influencia cultural, moral y espiritual que nos ofrece nuestra comunidad de lengua y la vinculación de tantos españoles en aquellas tierras, que impulsa la íntima relación entre nuestras naciones y tiene un reflejo mutuo de nuestros sentimientos. La gran obra de evangelización de aquellos territorios no acabó con nuestra separación, y hoy es muy grande la cooperación de sacerdotes y religiosos españoles en la propagación de la fe y de los valores espirituales en aquellas naciones.

PROBABILIDADES DE GUERRA

—¿Cuáles son las probabilidades de una guerra en los próximos cinco, diez o veinte años?

—Mientras no se devuelva su libertad y su independencia a las naciones un día soberanas y hoy aherrajadas por los soviets, la paz será siempre precaria. La situación no puede ser más inestable. De cualquier incidente puede surgir la guerra.

—¿Cómo se puede impedir la guerra?

—Como la agresión que puede desencadenar la guerra, dado el espíritu de paz de los pueblos y de sus Gobiernos, sólo puede venir de Rusia, será tanto menos probable cuanto mas seguridad de perder la guerra tenga el agresor ruso. Para ello no hay como prepararse, fortaleciendo y uniendo entre sí a las demás naciones. La moral y la justicia hay que respaldarlas con la fuerza.

NUEVA YORK, 15 (EFE).—Se calcula que unos diez millones de personas han contemplado y escuchado el programa de la Columbia Broadcasting System en el que han sido transmitidas las declaraciones del Jefe del Estado español, Generalísimo Francisco Franco, a la senadora norteamericana ahora Margaret Chase Smith.

EL VIERNES, 18 ESTRENO de LA MAS GRAN-DIOSA PELICULA ESPAÑOLA

MARCELINO PAN Y VINO

(SEGUN LA OBRA DE JOSE MARIA BENECH)

RAFAEL BIVELLES-ANTONIO VACA-JUAN CALVO-JOSE MARCO DAVID ADRIANO DOMINGUEZ-JUAN JOSE MENEZES-ISAHEL DEYMONES MARGUO AZAÑA-CROMEN CORDONELLI-JOAOQUIN DIA-PABLO CALVO JOSE NIETO-FERNANDO REY

PRODUCCION: ESCUOLA GARDNER - PABLO SORZACABA - LADISLAW VAJDA

Unión Territorial de Cooperativas del Campo de Granada

Junta general ordinaria

Se convoca por la presente a nuestras Cooperativas asociadas y cooperadores adscritos, a la JUNTA GENERAL ORDINARIA que ha de tener lugar en nuestro domicilio social el próximo día 30 a las once de la mañana, con sujeción al siguiente ORDEN DEL DIA:

- Primero. — Lectura del acta de la Junta anterior.
- Segundo. — Lectura de la Memoria del ejercicio económico 1954.
- Tercero. — Lectura, discusión y aprobación, en su caso, de los balances y estados de cuentas cerrados al 31 de diciembre.
- Cuarto. — Ruegos y preguntas.

Granada, 14 de marzo de 1955
LA JUNTA RECTORA

Sindicato Central de Usuarios de las aguas del río Genil derivadas por la Acequia Gorda

CIRCULAR

Se rectifica la circular de este Sindicato Central, de fecha 28 de febrero último, en el sentido de que las aguas correrán por esta acequia el día 21 del actual, debido a haberse interrumpido varios días los trabajos de limpieza y reparación del cauce, a causa de la nieve y los hielos de estos últimos días; si estos trabajos se terminan antes de la fecha señalada, se pondrán en circulación.

Granada, 15 de marzo de 1955. — EL PRESIDENTE

Liceo de Granada

Durante el plazo de ocho días, se admiten en la Secretaría de esta Sociedad, proposiciones para contratar los servicios de ambulancia con arreglo al pliego de condiciones que obra en la misma.

Granada, 15 de marzo de 1955.

El Secretario, M. VALDES.

«Publisol»

Nada indica que Churchill piense abandonar la jefatura del Gobierno

Su gran proyecto es entrevistarse con Bulganin antes de convocar elecciones



Los ingleses viven en estos momentos en un estado de intensa excitación. Sus nervios están ahora a flor de esa piel suya tan blanca, que tan justificada fama ha dado a las representantes del gentil sexo de la isla. Cada murmullo se convierte en trueno; cada gesto, en impetuoso ademán; cada palabra parece tener escondida en sus sílabas más sustancia retórica que un torrente oratorio. Algo así como sucede en esos sorprendentes valles suizos donde el eco repite infinitamente las voces que se lanzan contra las paredes de roca y donde cuando se grita "¡tono!" (sólo Dios sabe por qué se grita siempre "tono" en estas ocasiones) el eco, a fuerza de repetir el insulto, parece contestar "¡imbécil!". Si a esto añadimos que en estos días hace un frío seco y afilado que parece estar fabricado con hojas de afeitar, se comprenderá fácilmente el estado de depresión que está amenazando ahora a los leales súbditos de Su Graciosa Majestad.

El hecho es que todo el mundo dice ahora: "Esto se mueve". Pero nadie sabe exactamente cómo se mueva "eso" ni, sobre todo, en qué dirección y con qué resultados. Basta que el arzobispo de Canterbury se entretenga un poco más que de costumbre en Palacio para que corra la voz por Londres de que ha clavado un robusto clavo en la tapa del ataúd en el que quisiera encerrar al corazón de la princesa Margarita. Es suficiente que sir Winston Churchill se entreviste un instante con Isabel II para que como reguero de pólvora se espere el rumor de que el primer ministro ha decidido convocar inmediatamente al pueblo a unas elecciones generales "sorpresa". Mientras tanto, el limón socialista se da dividido en cuatro gajos: el de la izquierda, defensor de Bevan; el de la derecha, justiciero del rebelde; el grupo "mantengamos la calma"; y el sector "alejémonos de la quema".

EL CISMA BEVANISTA

Se celebra el debate solicitado por el partido laborista condenando al Gobierno y pidiendo una reunión de "los tres grandes" en un futuro inmediato. Resientemente la moción de censura laborista no se dirige contra el Gobierno, sino que forma parte de la maniobra anti-bevanista tendiente a expulsar a la "conciencia del socialismo", sin dar la impresión de que un abismo ideológico separa a Bevan de Attlee. Bevan ha protestado indignado, afirmando que el cisma es tan sólo político. El miércoles próximo se espera la gran batalla en la que ha de decidirse su destino. La moción de censura socialista propiamente dicha está mal redactada —"mal copiada del original bevanista"—, dicen los amigos del rebelde— y no cabe duda de que Churchill derrotará fácilmente al jefe de la oposición en el curso del debate.

Me dicen que jamás estuvo Churchill tan alegre, dinámico y optimista como en estos días. Su apellido —aseguran sus íntimos colaboradores— es mejor que nunca y al color de sus mejillas más vivo y sonrosado que de costumbre. Nada indica —me confían mis informadores— que tenga intenciones de abandonar la jefatura del Gobierno; al contrario, su nuevo gran proyecto parece ser organizar un encuentro espectacular con el mariscal Bulganin antes de convocar a este pueblo para que deposite su papelito en las urnas electorales. Se cree saber aquí que quizá tendrá lugar esa entrevista con el nuevo jefe del Kremlin después del viaje que Churchill dará a Alemania para recibir el Premio Carlomagno el 19 de mayo próximo. Se dicen estos pronósticos en la hipótesis de que para finales de abril Francia habrá ratificado por fin los tratados de Londres y París y que, por lo tanto, ya nada se opondrá a una entrevista "al más alto nivel".

No cabe duda de que semejante encuentro constituiría aquí un evidente éxito electoral, como no puede caber duda tampoco de que Churchill vale cerca de un millón de votos para su partido y que, de ceder las riendas del Poder a Eden antes de las elecciones, bajaría bastante el valor de las acciones en la Bolsa conservadora. Así y todo, justo será añadir que al respecto de Eden parece empezar a atormentar al primer ministro y que parece empezar a tener un poco sobre la conciencia a su pobre ministro de Asuntos Exteriores, a quien desde hace tanto tiempo ha prometido el sillón presidencial en el número 10 de Downing Street.

Cual dilema este: ¿Qué vale más, permitir en seguida (como aconsejan los amigos de Eden) o conducir una vez más al partido "tory" en la próxima batalla electoral? ¿Ver a Bulganin antes o después de las elecciones? ¿Aprovechar la crisis socialista para

TOWNSEND, AMONESTADO POR EL "DAILY MAIL"

LONDRES, 15. (EFE).—La negativa del capitán Peter Townsend, de que tenga conocimiento de ninguna decisión tomada por la princesa Margarita de casarse con él, se publica hoy a grandes titulares en la Prensa británica. Los periódicos, que habían ignorado los rumores de compromiso, publican en su página primera la declaración de Townsend.

El conservador "Daily Mail" rompe su silencio con un editorial en la primera página, en el que amonesta a Townsend por hacer esta declaración, e indirectamente, apela a la princesa para que ponga fin a la situación.

RELOJES SUIZOS a PLAZOS Y CONTADO



La Casa más antigua y mejor surtida. Nuestros precios de hoy no admiten competencia. Pida catálogo ilustrado gratis y se convencerá.

COMERCIAL RELOJERA SUIZA

GUY BUENO Apartado 66. ZAMORA.

El mundo en minutos

NOTAS BREVES

La noticia difundida por Stewart Alsop en el "New York Herald Tribune", según la cual los Estados Unidos han iniciado la construcción de un satélite en miniatura, con fines experimentales, parece proceder de fuentes bien informadas del Pentágono. Se dice que este primer satélite tendría el tamaño de un balón de fútbol, y que a cuatrocientos kilómetros de altura daría una vuelta a la tierra cada dos horas. Sólo durará algunas semanas, ya que a esa altura aún hay algo de atmósfera, y el roce producirá su caída.

A la visita de Gromyko a Mr. Eden no parece tener ni gran interés político, ni influencia en las relaciones anglosoviéticas. Simplemente, y encontrándose en Londres, Gromyko hizo una visita de cortesía a su colega inglés, acto en la más rigurosa rutina de la diplomacia. Solo que con los rusos, la cortesía más rutinaria adquiere aspectos de acontecimiento.

POR raro que parezca, los ladrones de plomo de París no se conformaron con menos de cuatro toneladas robadas en los depósitos del fuerte Châtillon, donde se encuentra una de las pilas atómicas de Francia. Robo sin interés, si no fuese porque el plomo era radio-activo, y entre otros daños graves puede causar leucemia a quienes lo hayan comprado.

La eventual boda de la princesa Margarita de Inglaterra con el coronel Townsend —divorcado de su esposa, que le abandonó—, no tendría la menor influencia en el orden inglés de sucesión. La reina Isabel ya tiene hijos, pero si éstos llegasen a faltar, heredaría la corona el príncipe Enrique, hermano de Jorge VI, o su hijo Guillermo Enrique, nacido en 1941. Aun después, medio centenar de seguidores tiene un eventual derecho a la corona.

EN este año, se cumplen los ocho siglos de la conversión de Finlandia al cristianismo. Por desgracia, actualmente sólo hay en el país, dos mil católicos, sobre una población de cuatro millones. Quedan en Finlandia tan sólo tres parroquias católicas, dos de ellas separadas entre sí por varios cientos de kilómetros.

SEGUN una agencia francesa, el Gobierno de Perón ha comunicado al colegio de religiosos de La Asunción, de Buenos Aires, la orden de cerrar el colegio. La razón invocada —siempre según la misma fuente de información— es que el citado colegio católico se ha resistido a considerar válida la ley de divorcio.

EL partido comunista francés ha tenido que explicar en un comunicado las causas, muy poco convincentes, de haber gastado veintiocho millones en comprar una suntuosa residencia, en la Costa Azul, para Maurice Thorez. Lo que en Francia es escandaloso, es corriente en Rusia, donde Budlenny tiene una cuadra de caballos de carreras, y el médico de Stalin tenía avión personal.

SEGUN cifras estimativas, el rearme de la nueva "Wehrmacht" alemana costará entre cuarenta y sesenta mil millones de marcos, o sea, un promedio de quinientos mil millones de pesetas. En estas cifras entran las doce divisiones de activo y las doce en reserva, que recibirán de Norteamérica material por unos 170.000 millones de marcos.

BOB Hope ha rechazado un contrato de un millón de dólares por cinco actuaciones ante la televisión norteamericana, por cuenta de la General Motors. Al renunciar a estos cuarenta millones de pesetas, Hope sólo dijo que "se sentía muy fatigado".

EL segundo aniversario de la muerte de Stalin ha pasado inadvertido en la Prensa de Moscú. El antes "glorioso genio del comunismo" sólo ha merecido a "Pravda" un comentario en segunda página.

JOSE RAMÓN ALONSO

UNA VILLA AMENAZADA

Por César GONZALEZ - RUANO

Las necesidades modernas no siempre pueden triunfar y abrirse paso sin que su nacimiento se produzca sobre la muerte de algo que desaparece. Es como el fetiche que la tierra hubiera llegado a su completa población y no se pudiera poner en ella nada sin antes quitar otra cosa. Esta lamentación la hemos hecho muchas veces en nuestros frecuentes artículos madrileños cuando a la alegría del Madrid que crece se vio enturbiada por la tristeza del Madrid que va desapareciendo.

Ahora es una pequeña villa salteña de la provincia de Lugo la que ha sido condenada a muerte, para la expansión de un embalse, y la noticia, en todo espíritu medianamente sensible al respeto histórico, ha de afectar inevitablemente.

Se trata de la vieja y noble villa de Puerto María, mejor dicho de San Juan de Puerto María, a más cuatro leguas de Lugo, cuya parroquia comprende las aldeas de Bar-

co, Caneiros, Castro, Ferreiros, Perdiguera, San Miguel, San Roque y Santa Marina. Puerto María alzaba aún a los vientos la iglesia de San Juan, un templo románico declarado monumento nacional, cuya fábrica es del siglo XII. Puerto María tenía aún las ruinas de un importante puente romano y su colegiata, dedicada a San Nicolás de Bari, con tres puertas laterales y una central, que fue tantas veces comparada con el famoso Pórtico de la Gloria de Santiago. También era importante su Hospital de peregrinos, el palacio de los marqueses de Bovada y, en fin, todo el ambiente de la pequeña villa, medio dormida en la belleza de aquel paisaje, donde quedaba el recuerdo de los Caballeros Templarios y de la Orden de San Juan de Jerusalén. Dividida por el río Miño, Puerto María espera ahora, en la antesala de los grandes y malos vaticinios, que va a ser de su suerte.

Afortunadamente, siquiera como síntoma de sensibilidad pública, estas cosas no pueden ocurrir sin que

Enorme afición teatral en la juventud argentina

Las compañías de teatro de ensayo son cada vez más numerosas y capacitadas

CRONICA de BUENOS AIRES

Lo que aquí se llama teatro vocacional, es decir, el teatro de aficionados, constituye en Buenos Aires y aún en toda la Argentina —pues existen compañías ya de este género hasta en las poblaciones más modestas— una de las manifestaciones espirituales y culturales más hermosas que puedan darse hoy en cualquier nación. Es muy posible que, proporcionalmente, ninguna alcance a la Argentina en el número y difícilmente en la inquietud y orientación. Mientras el teatro profesional marcha por caminos trillados, con mentalidad estrictamente comercial, los vocacionales hacen una revisión del teatro universal desde sus orígenes, captan todas sus novedades y reciben en su seno cordialmente a todos los autores, que no encuentran escenario para su obra porque se salen de la rutina. En estas compañías está el vivero de los futuros artistas del teatro argentino, y sin duda el porvenir va a ser por eso mucho más brillante que el presente. Ya salen, con frecuencia, algunos para incorporarse al profesionalismo, y sobre todo abastecen de tipos al cine.

Los vocacionales son empleados de Banco o de oficinas públicas, estudiantes de la Universidad y también hijos de hogares ricos prendidos por la fascinación del arte. Ensayan por las noches, y una o dos veces al mes se presentan al público. Aquí las compañías profesionales descansan los lunes, y ese día los vocacionales alquilan los teatros. Como esto es oneroso y, además, aspiran a la permanencia, están alquilando locales en los que improvisan un escenario y dotan a la sala con un centenar de butacas, y de este modo pueden dar funciones públicas los sábados y domingos, que son los días más propicios. Tienen un gran espíritu de solidaridad. Los que disponen de un local saben cederlo para sus representaciones a los conjuntos más pobres que carecen de él. Los ajustes económicos se resuelven siempre entre ellos de modo equitativo y fácil. Muchas veces un actor rico regala el decorado, y otras el escenógrafo se abstiene de cobrar. Y no sólo se forjan actores, sino directores, traspuntes y toda la gama de especialistas.

Los periódicos les han dado mucho aliento. Han dispuesto de las columnas de la Prensa, y desde hace poco se publica la cartelería de los vocacionales. Entre unas y otras cosas, el público se ha ido interesando y acude en gran número a esos espectáculos. Hace unos

EDEN MARCHARA HOY A TURQUIA

Hacia una organización defensiva del Oriente Medio

LONDRES, 15. (EFE).—Sir Anthony Eden sale mañana en visita oficial a Turquía, para preparar el terreno para una organización defensiva del Oriente Medio.

Durante sus tres días de estancia en Turquía, el ministro inglés preparará la alianza británica con el pacto de defensa turco-iraquí. Acompañarán a Eden sus principales consejeros políticos. A pesar de la violenta oposición de Egipto al pacto turco-iraquí, se espera que Eden hablará de la participación en el mismo del país egipcio.

meses vi yo una representación de «Criminal de guerra», de Joaquín Calvo Sotelo, que de otro modo no hubiera conocido. La interpretación fue estupenda, incluso mejor que en algunos teatros profesionales, y el primer actor, un empleado de no sé qué Banco, es un gran actor, al que ya le solicitan para que se consagre a la profesión escénica y abandone el empleo burocrático. Lope y Calderón son autores frecuentes en estos selectos núcleos de aficionados, y también puede verse algún entremés de Cervantes. Y autores chinos o indios, en un verdadero alarde de inquietud.

Me sugiere esta información sobre el teatro vocacional argentino la noticia que publican los periódicos de que el mes próximo se va a inaugurar una nueva sala conquistada por ellos, esta vez en el centro de la ciudad. Un animoso grupo ha encontrado el arquitecto que está transformando un destarado local. Contará 200 butacas, 200 metros cuadrados de escenario, luces adecuadas, salas de maquillaje, de escenografía, etc. Ya anuncian su plan para toda la temporada: tres obras: una de Shakespeare, otra de Giraudoux y la tercera, es decir, la primera, pues con ella inaugurarán la sala, una producción de autor local. Solamente actuarán de miércoles a domingo. Los lunes y los martes ponen la sala a disposición de sus camaradas de otros conjuntos que carecen de escenario. En la época tremendamente materialista que estamos viviendo, un rasgo así de generoso resulta insólito. Todo induce, pues, a esperar que de estas organizaciones artísticas va a salir una renovación del teatro, no sólo como espectáculo, sino incluso de sus componentes, que van a constituir una gran familia espiritual, entusiasta y culta. Como son tantos, a los vocacionales se les va por todos los cañales. Se distinguen del viejo tipo del cómico en el clima que rodea a su vida. Casi todos llevan siempre encima libros, las últimas novedades y revistas llegadas de todas partes. Conocen idiomas. Sus tertulias, animosas y hasta estruendosas, como corresponde a la juventud de los vocacionales, son sugestivas, y en ellas se barajan la inteligencia, la cultura, la gracia. El teatro vocacional camina rápidamente hacia el logro de los más bellos espectáculos. Su escenografía es magnífica. La propiedad de su vestuario impresiona en muchos casos. Están realizando lo que los empresarios teatrales se han negado siempre a hacer aquí, como en todas partes: la transformación del gusto público. Acude cada día más gente a estas representaciones, demostrándose de este modo que no es cierto que el público sea tan ramiplón como los industriales suponen. Una prueba evidente en estos momentos la está dando Ana Mariscal. Con una obra completa y difícil, donde los personajes son símbolos y el clima dialéctico es pura literatura, está llenando el teatro y lleva camino de establecer un récord de taquilla.

El público ha evolucionado mucho más que los empresarios. Quizá a los vocacionales se les debe buena parte de esta transformación. Y hace falta que aparezca una artista joven, culta, moderna, como Ana Mariscal, para demostrar que en el teatro profesional, con taquilla y altos precios, se puede conquistar un gran éxito, sin chistes de actualidad y escenas rancias de un teatro de costumbres que ya no tiene nada que ver con la vida de hoy, es decir, con la vida de los propios espectadores.

FELIX CENTENO

Conscios a las madres, como conservar la juventud, cocina hispanoamericana, economía del hogar, sus libros, tabla de ayunos y vitallas; toda esta variedad contiene la AGENDA que la SECCION FEMENINA edita para las amas de casa.

UNION TERRITORIAL DE COOPERATIVAS DEL CAMPO DE GRANADA

AVISO

Se pone en conocimiento de los socios de esta Unión, así como de sus Cooperativas afectas, a las cuales se les ha asignado cupo de Sulfato Amónico, con arreglo a las declaraciones que en su día presentaron, para el cultivo de la patata temprana, que dicho Cupo lo tienen a su disposición en los Almacenes de esta Unión hasta el próximo día 26 del actual, pasado el cual no tendrán derecho a reclamación alguna.

EL GERENTE

LOTERIA NACIONAL

LISTA DEL SORTEO CELEBRADO AYER EN MADRID

MADRID, 15. (CIFRA).—Lista de los números premiados en el sorteo de la lotería celebrado en el día de hoy y cantidades que les corresponden:

CON 1.500 PESETAS

UNIDAD. — 9
DECENA. — 12 21 56 74
CENTENA. — 106 136 166 203 299
317 363 370 412 445 525 542 570 578 649
807 850 851 880 914 919 941
MIL. — 010 048 129 172 175 202 212
231 286 344 373 378 494 629 631 647 712
738 751 834 852 870 886 905 927
DOS MIL. — 039 042 043 065 109
112 154 229 259 273 340 343 352 357 405
452 544 560 642 894 972
TRES MIL. — 019 027 060 136 176
208 289 303 311 313 328 339 378 384 397
406 433 564 656 677 734 754 757 767 772
871 874 930 943
CUATRO MIL. — 032 052 149 160
174 328 385 393 439 443 463 476 479 484
494 908 511 536 560 612 632 738 759 807
816 971
CINCO MIL. — 008 038 039 062 082
145 329 359 422 427 450 474 482 486 534
537 543 568 593 629 639 752 797 810 883
884 889
SEIS MIL. — 004 032 062 087 101
107 115 121 136 143 204 247 249 289 299
307 387 410 428 443 456 625 667 750 830
918 983
SIETE MIL. — 010 020 029 152 172
191 196 208 261 262 317 321 341 357 418
441 480 486 535 537 541 557 580 579 645
677 693 694 748 755 856 897 921 982
OCHO MIL. — 098 118 193 213 249
253 310 325 367 388 390 421 422 444 446
453 518 520 521 527 573 598 619 668 685
695 703 790 811 835 830 884 890 915 938
NUEVE MIL. — 054 075 078 107 129
134 168 237 340 378 420 471 486 522 550
553 677 714 783 831 853 870
DIEZ MIL. — 053 077 088 214 226
251 297 326 394 434 440 477 448 529 554
576 618 661 676 717 718 751 793 803 827
834 835 840 847 863 867 898 932 959 963
ONCE MIL. — 063 808 111 151 190
236 289 293 339 341 369 426 453 469 589
597 653 745 757 827 863 909 954
DOCE MIL. — 149 180 215 241 269
293 319 322 338 342 344 349 357 396 424
497 533 567 612 648 719 722 739 751 985
TRECE MIL. — 091 130 281 303 311
312 344 420 473 474 477 502 520 546 550
554 572 598 641 666 717 726 744 799 801
835 883 907 933 939 961 998
CATORCE MIL. — 016 021 043 079
080 081 148 154 212 229 270 276 291 455
473 495 543 551 583 604 627 672 760 784
832 853 875 902 920 922 975 980
QUINCE MIL. — 051 145 173 193
196 210 239 265 277 331 354 362 379 464
469 527 690 708 713 736 740 755 758 778
788 845 862 875 922 960 965 993
DIECISEIS MIL. — 018 040 070 088
118 124 136 137 201 240 268 335 362 389
421 457 476 478 482 499 504 529 568 590
637 662 663 673 675 684 715 737 849 913
929 933 942 979
DIECISIETE MIL. — 010 086 089
102 148 222 255 298 328 401 403 444 499
523 525 633 662 670 672 684 689 697 743
755 771 810 876 898 956 992
DIECIOCHO MIL. — 041 065 102
143 166 381 190 215 236 295 298 418 501
516 539 568 607 617 634 650 701 750 777
795 847
DIECINUEVE MIL. — 091 120 132
194 222 238 280 333 440 513 520 561 557
613 618 630 634 700 702 713 730 766 778
791 829 863 866 872 886 896 923 940 951
VEINTE MIL. — 037 057 142 158
256 260 272 324 328 379 458 455 558 575
592 607 619 717 785 806 839 878 884 908
933 983
VEINTIUN MIL. — 037 056 099 145
194 270 282 317 339 368 451 468 534 570
579 605 635 671 681 755 830 834 840 897
926 951
VEINTIDOS MIL. — 002 055 057
111 122 142 145 168 180 186 189 205 252
260 286 299 312 347 358 369 370 476 540
547 595 655 723 761 766 786 803 806 816
863 887 898 901 929 957 990 997

PREMIOS MAYORES

CON 600.000 PESETAS
18.968 Valladolid, Madrid, Málaga, Talavera de la Reina, Sevilla.
CON 300.000 PESETAS
48.974 Oliva.
CON 150.000 PESETAS
39.393 Avilés, Barcelona, GRANADA, Ecija, Madrid.
CON 9.000 PESETAS
7.749 Palma del Condado, Almería, Zaragoza, Logroño, Barcelona.
21.590 Riotinto, Madrid, Barcelona, Oviedo, Zaragoza.
26.932 Madrid, Utrera, Sevilla, Las Palmas.
28.789 Madrid, Villanueva de la Serena, Gijón, GRANADA, Lora del Río.
34.374 Madrid.
37.055 Tomelloso, Bilbao, Vigo, Cañete.
40.325 Tetuán.
43.586 GRANADA.

VEINTITRES MIL. — 010 020 056
101 130 157 202 308 349 413 415 425 447
482 494 516 563 566 659 670 743 812 855
857 918 956
VEINTICUATRO MIL. — 005 006
021 028 047 147 157 171 191 193 199 230
251 294 312 341 384 395 419 504 526 587
678 709 722 755 765 766 777 800 864 899
VEINTICINCO MIL. — 086 103 133
146 161 185 198 234 236 247 279 295 314
346 392 422 427 480 482 504 534 642 633
715 719 724 732 749 825 839 887 909 912
924 928 990
VEINTISEIS MIL. — 034 061 075
145 147 264 283 312 351 376 388 472 479
488 490 494 655 689 699 775 788 796 800
814 819 828 857 953
VEINTISIETE MIL. — 009 068 069
070 130 195 218 242 255 352 369 474 552
580 585 730 740 774 793 810 813 845 862
865 903 916 964 968 978
VEINTIOCHO MIL. — 032 225 344
393 482 509 604 611 622 667 770 676 711
714 719 726 729 754 775 817 836 864 871
900 941
VEINTINUEVE MIL. — 033 067 109
124 175 183 193 210 223 236 238 263 274
285 396 462 484 520 517 543 582 593 731
733 836 838 839 916 954 967
TREINTA MIL. — 020 093 117 134 175
209 216 219 313 314 334 343 478 585
585 633 703 706 707 717 755 769 785
830 832 956.
TREINTA Y UN MIL. — 029 082 059
100 122 170 224 255 317 319 363 387
455 471 529 534 557 561 653 759 792
807 845 887 956
TREINTA Y DOS MIL. — 025 072 106
114 257 305 308 356 362 401 449 456
483 521 549 827 893 039 982 989
TREINTA Y TRES MIL. — 002 015 040
063 123 202 234 257 280 282 383 431
463 474 476 503 547 613 619 632 685
728 741 750 789 805 846 870 877 882
924 941 989
TREINTA Y CUATRO MIL. — 003 087
085 111 144 205 211 234 283 299 300
307 412 419 426 485 519 524 545 570
585 590 612 624 626 680 732 811 928
943 954
TREINTA Y CINCO MIL. — 010 030 040
101 159 176 205 210 219 264 281 443
537 601 653 742 823 844 920 927 990
TREINTA Y SEIS MIL. — 022 175 252
256 264 283 321 358 374 378 461 463
561 575 590 602 640 672 801 826 838
843 855 866 906 925 955 993
TREINTA Y SIETE MIL. — 083 115 141
152 170 175 209 212 219 230 358 378
387 425 426 445 501 560 630 668 669
694 703 782 805 815 820 834
TREINTA Y OCHO MIL. — 017 055
069 148 154 225 278 280 333 377 400 470
515 552 557 578 592 648 682 809 828 875
881 904 910 964 984
TREINTA Y NUEVE MIL. — 019 035 060
065 084 112 141 142 182 188 206 209
219 221 225 241 267 283 387 410 422
657 661 673 677 744 746 751 815 852
856 893 904 919 924 925 942 953 957
958 969 988
CUARENTA MIL. — 030 036 041 172
188 246 271 209 315 364 404 510 528
538 576 607 615 617 637 708 717 806
869 889 896 900 983
CUARENTA Y UN MIL. — 053 055 069
071 094 114 142 144 188 200 285 318
382 458 511 534 539 579 590 592 605
607 623 644 648 651 680 725 741 802
814 821 831 835 845 925 927 991 996
CUARENTA Y DOS MIL. — 009 021 059
096 140 165 215 219 235 236 295 301
303 311 376 395 489 562 578 584 616
629 725 761 799 807 829 964

CUARENTA Y TRES MIL. — 008 021 033
067 115 163 174 197 199 248 255 292
317 397 412 439 532 566 594 614 628
715 735 752 760 775 784 797 887 999
CUARENTA Y CUATRO MIL. — 023 216
235 245 302 329 381 473 515 528 539
543 580 707 714 727 747 755 766 767
799 814 940 871
CUARENTA Y CINCO MIL. — 006 012
157 169 238 261 277 441 449 463 479
522 588 604 613 619 633 650 674 721
744 773 777 849 957 970 985
CUARENTA Y SEIS MIL. — 002 024 039
064 086 105 111 116 188 202 224 233
253 314 365 467 527 580 587 639 646
655 665 708 769 791 936
CUARENTA Y SIETE MIL. — 000 004
029 039 048 051 068 072 095 100 121
143 186 189 190 218 268 302 321 347
378 392 424 440 444 478 511 519 463
536 582 606 613 703 716 718 789 793
800 838 853 865 886 930 982 998
CUARENTA Y OCHO MIL. — 049 059
069 105 142 236 272 284 287 305 317
318 351 449 465 499 521 533 537 574
584 612 633 660 712 726 729 763 825
835 879 911 953
CUARENTA Y NUEVE MIL. — 039 130
185 204 245 275 297 327 361 457 478
548 580 619 659 682 690 723 750 778
790 811 835 854 874 880 886 927 988
CINCUENTA MIL. — 014 055 091 107
128 149 154 184 235 267 349 362 391
402 487 502 533 556 602 604 653 688
716 723 772 776 789 814 817 829 835
864 881 896 936 955 956 959
CINCUENTA Y UN MIL. — 009 016 143
147 160 183 208 221 245 275 324 326
350 360 402 420 446 556 661 671 750
762 796 828 979
CINCUENTA Y DOS MIL. — 058 066 091
118 145 168 180 334 351 361 400 434
458 499 532 672 745 796 805 808 810
834 873 919
CINCUENTA Y TRES MIL. — 019 050
067 168 183 203 219 236 257 274 348
383 400 446 495 529 552 575 589 764
784 840 890 898 922 995
CINCUENTA Y CUATRO MIL. — 016 036
055 061 097 135 144 150 162 200 222
248 280 347 452 466 475 488 505 575
597 645 655 663 677 697 802 825 854
890 897 906 999
CINCUENTA Y CINCO MIL. — 000 100
128 166 334 337 385 403 414 437 454
477 540 545 630 642 655 656 662 710
723 742 755 851 860 932 935

Campos cosechos

EN ANDALUCIA ES BUENO EL ESTADO DE LOS CAMPOS SIN DISTINCION DE CULTIVOS

NO SE HAN ALTERADO LAS PERSPECTIVAS AGRICOLAS EXTREMEÑAS

ES TRANQUILIZADOR EL PANORAMA DE LOS SEMBRADOS

(Crónica agrícola, por E. de Pablo Barbado)

"No ha de flover en marzo más de cuanto se moje el rabo el gato", con lo cual quiere decir este refrán que no es conveniente la lluvia marzal, pues, en efecto, "Agua de marzo, peor que la mancha en el paño", y "En marzo el sol riega y el agua quema".

Si normalmente todo lo anterior es un axioma, ahora que acabáramos de ser larga y duramente zarpeados por los elementos atmosféricos, con mucha mayor razón. El campo reclamaba urgente calma atmosférica, y clima propicio a la evaporación, pues abajo queda humedad suficiente para responder durante una temporada larga a todas las exigencias térmicas. Esa calma la veníamos disfrutando en las regiones netamente agrícolas desde hacía dos semanas, con lo cual empezó a crearse la tierra. Paulatinamente volvía la actividad a la campaña, en la cual se reanudaron las labores propias del momento, y que por lo general registraban retraso: arrajeo o arriado, preparación de siembras de garbanzos, escarda en el Sur, distribución de abono, etc. Por cierto que a causa del excesivo crecimiento de los sembrados, en muchas zonas de Andalucía y de Extremadura, va a resultar muy difícil o imposible meter en ellos el arado para limpiar de malas hierbas el canal del surco. Por consiguiente, la tarea de escarda ha de resultar muy intensa.

Continuamos sin recibir informaciones acerca de daños causados por los descensos termométricos en las comarcas, donde se señalaban brotaiciones de espigas y de flor en legu-

Minoas y arbolado frutal. Nada, repetimos, nos han comunicado nuestros servicios especiales, a pesar de que hemos solicitado de los mismos expresamente un informe detallado y concreto.

Marzo seguía una evolución climática favorable hasta ahora, y parece predispuesto a conservar la herencia que le ha legado febrero llupit, al que deberíamos levantar este año un monumento porque a lo largo de sus veintiocho días ha consolidado la preparación de un buen año cerealista; y aunque no deje de haber algún motivo de lamentación por exceso de precipitaciones líquidas, es lo cierto que nos ha dejado un tesoro de agua, no solo en los embalses, sino también en el subsuelo. Esto último se ha traducido ya en la reaparición de todos los manantiales que habían desaparecido, poniendo en peligro la continuidad de los cultivos de regadío en grandes zonas transformadas a base de la apertura de pozos. La aparición del invierno riguroso en este período inmediatamente anterior al comienzo de la primavera, había sido recibida con beneplácito especialmente por el hecho de que su particular característica era la sequedad.

Las horas de sol que casi ningún día faltaron desde que amainaron los temporales, tuvieron la virtud de ir devolviendo su color natural a los sembrados, que en las zonas sembradas empezaban a hacer sentimiento y a adoptar un matiz amarillento. Salvando estas excepciones, los sembrados seguían evolucionando bien. En Andalucía es bueno el estado de los campos, sin distinción de cultivos, pero quizá pudiera decirse que el trigo es el que está más hermoso. En Extremadura se aprecia una recuperación clara en los sembrados de las tierras bajas y vertientes, que estaban acusando los efectos del exceso de humedad. Nada, por consiguiente, ha alterado de modo apreciable las perspectivas agrícolas extremeñas. Todo iba bien en Castilla la Nueva, y no había en Castilla la Vieja ni en el reino de León nada que alterase el panorama prometedor. Si acaso, el brote de abundantes malas hierbas, que se siempre el resultado de los inviernos secos, y la imposibilidad de realizar oportunamente el laboreo necesario.

Y así, provincia por provincia, podríamos redondear el panorama tranquilizador que ofrece en esta hora el campo nacional, al que convendría que marzo siguiese manteniendo despejado o semi-despejado el cielo. Pero a terminar de redactar esta impresión, el tiempo se endurece más de la cuenta: grandes descensos termométricos y copiosas nevadas en la mitad Norte. Los momentos son de expectación.

Donativos para el bastón de mando a la Virgen de las Angustias

Donativos recibidos para regalar un bastón de mando a la Santísima Virgen de las Angustias, Patrona de Granada:

- 29 relación. — Don Alfredo Puig Cerdó, doña Isabel Muñoz de Puig, don Alfredo Puig Muñoz, don Francisco Puig Muñoz, don José Luis Puig Muñoz, doña Esperanza Puig Muñoz, don Antonio Mesa-Moles Segura, doña Cándida Sola Segura, doña Asunción Segura Soriano, doña María Paz Martel Méndez, doña María Paz Mesa-Moles Martel, don Antonio Mesa-Moles Martel, don Antonio Marinato Albarral (Málaga), doña María Lourdes Calvo-Flores de Marinello (Málaga), don José Luis Marinello Calvo Flores (Málaga), don Antonio Marinello Calvo-Flores (Málaga), don Antonio Calvo-Flores Morales, doña Purificación Alonso Sanmartín, don José López Jiménez, don José López Alonso, don Manuel Palomares Zaragoza (Capileira), doña María Josefa Cerdón de la Torre (Murcia), don Luis de la Torre Cerdón (Murcia), doña Concepción Frías Osuna (Alfarnate, Málaga), doña Inocencia Nevot Muñoz (Villanueva del Trabuco, Málaga), doña Carmen Fernández Bernedo (Huércal Overa, Almería), don Juan Labrat Escudero (Huércal Overa, Almería), doña María Fernández Bernedo Bernedo (Huércal Overa, Almería), doña Carmen Bernedo Sánchez (Huércal Overa, Almería), doña Gracia Fernández Bernedo (Huércal Overa, Almería), doña Carmina Labrat Fernández (Huércal Overa, Almería), doña Francisca Fernández Bernedo (Huércal Overa, Almería), don Víctor López Jurado Escrivano, don Ignacio López Jurado Escrivano, don José Luis López Jurado Escrivano, doña Aurora López Jurado Escrivano, doña Pilar López Jurado Escrivano, don Eduardo López Jurado Escrivano, don Francisco Javier García Gozávez, doña Blanca Camacho Medina, don Juan Prieto (Moclín), don Francisco de P. López Ruiz.
- Doña Concepción Ruiz Bueno, doña Concepción Prados López, don Francisco Javier Prados López, doña Pilar de Reyes Pugnare, doña María del Pilar Prados de Reyes, don Francisco Prados de Reyes, don Miguel Ángel Prados de Reyes, doña Concepción López Ruiz, don Manuel de las Peñas Barranco, don Antonio Hinojosa Pérez, doña Manuela Abad Capilla, don Antonio Díaz Marín, doña Ana Sánchez Fernández, don Fernando Ibáñez Martín, don Francisco Cano Ruiz, doña Aurora Barrero Malagón, don José Sequera Martínez, doña Rogelia Castillo Molero, don Joaquín Alemán Barragán, doña Josefina María Valiente, don Eduardo Fernández Pérez, doña Trinidad de Haro Laguna, don Manuel Cabrera Verdugo, doña Dolores Castillo Benítez, doña María del Carmen Cabrera Castillo, doña Patrocinio Cabrera Castillo, doña Mercedes Cabrera Castillo, doña Angeles Cabrera Casti-

XL RELACION DE DONANTES

Donativos recibidos para regalar un bastón de mando a la Santísima Virgen de las Angustias, Patrona de Granada:

40 relación. — Don Rafael Jiménez Romero, doña Mercedes Garrido Márquez, don Fermín Jiménez Garrido, don Federico Jiménez Garrido, don Manuel Jiménez Garrido, don José Jiménez Garrido, don Antonio Jiménez Garrido, don Javier Jiménez Garrido, don Luis Jiménez Garrido, doña María Rosario Jiménez Garrido, doña Angustias Jiménez Garrido, doña Isabel Jiménez Sblor, don Francisco Garrido Márquez, don José María Garrido Blasco, don Fermín Garrido Blasco, doña María Guil Lázaro, doña Huminada Galindo Herrada, doña Alicia Gómez Martínez, doña Rita Gómez Martínez, doña Encarnación Martínez Martínez, don Luis Santibañez Poyatos, don Antonio Santibañez Ibáñez, doña Francisca Rodríguez Vilchez, don José Ortiz Requena, doña Magdalena Sánchez, don Manuel Alcántara Miranda, don Ramón García Ruiz, doña María Paz Olmedo de García, doña Adela Noguera Gualda, doña Gloria Orihuela Sevilla, doña Concepción Sevilla Aceituno, doña Gloria Pérez de Vargas Orihuela, don Angel Tornero Caballero, don Antonio Calero González, don Juan Moral García, doña Blanca Sanz viuda de Castellanos, don Francisco Olivencia Vallecillos, don José Olivencia Vallecillos, doña Isabel Vera.

Doña Carmen Pontes de Gómez Rodríguez, doña María del Pilar Martínez Díaz, doña Carmen Díaz Salmerón, don Pedro Jiménez Hurtado (Peligros), don José Mingorance Jaraba, doña Josefa García García, don Pablo Gálvez Prunonosa, doña Enriqueta Rodríguez Ortega, doña Antonia Ortega O'Kean, doña Manuela Rodríguez Ortega, don Pablo Gálvez Rodríguez, don Enrique G

Miércoles, 16 de marzo de 1955

Ciento veinticinco mil personas presenciarán mañana el partido España-Francia, en Madrid

LA INCLUSIÓN DE RIAL, ÚNICA NOVEDAD DE ÚLTIMA HORA EN EL EQUIPO ESPAÑOL

YA ESTA CONCENTRADA EN TORRELODONES LA SELECCION NACIONAL FRANCESA

Optimismo moderado en la Prensa de París, que todo lo fía en el juego de la delantera gala

MADRID, 15. (ALFIL). — En una emisora de radio madrileña, en su emisión comercial, el seleccionador nacional de fútbol, don Ramón Melcón, ha manifestado que el equipo nacional español que se enfrentará a Francia, el próximo jueves, será el siguiente: Ramallets; Segarra, Marquitos, Lesmes II; Muñoz, Bosch; Basora, Molowny, Arieta, Rial, Gainza.

ARANJUEZ, 15. (ALFIL). — Los jugadores de fútbol seleccionados para el equipo nacional se levantaron a las nueve de la mañana y después de desayunar, se trasladaron juntamente con el entrenador Benito Díaz, al campo de deportes de palacio, donde realizaron un corto entrenamiento, consistente en una serie de ejercicios físicos y preparación con balón, aunque en menor cantidad que en el día de ayer.

A las doce y media regresaron al hotel donde se hospedan, donde se ducharon y el masajista Rafa, estuvo en acción, para poner a punto sus músculos. Una hora después almorzaron todos ellos con Benito Díaz y después reposaron durante un tiempo reglamentado por el entrenador.

A media tarde recibieron visitas de sus familiares y amigos y la mayoría se dedicaron a jugar inocentemente con el hijo de Molowny, que fué acompañado de su madre a visitar al jugador madrileño. También le visitó el guardameta del Madrid, Juanito Alonso. A las seis de la tarde, el entrenador con todos los jugadores concentrados salieron a dar un paseo por los alrededores de palacio.

NO HAY ENTRADAS

MADRID, 15. (ALFIL). — Esta tarde han quedado por completo agotadas las entradas para el encuentro internacional de fútbol España-Francia, que se jugará en el estadio Bernabéu, el próximo jueves. Había quedado un remanente de entradas con asiento y a media tarde fueron vendidas. En este encuentro España-Francia, se puede calcular que en el estadio Bernabéu habrá más de ciento veinticinco mil aficionados.

A MADRID

PARIS, 15. (ALFIL). — Por vía aérea, ha salido con dirección a Madrid la selección nacional francesa, que el próximo jueves se enfrentará a España en el estadio de Chamartín. Un pequeño grupo de aficionados se congregó en el aeropuerto de Orly para despedir a los jugadores, que se encuentran en excelente forma física y no parecían muy preocupados ante el próximo partido.

Este España-Francia será el noveno entre ambas selecciones. Las ocho anteriores se resumen así: siete victorias españolas y una de Francia, con balance netamente favorable para el equipo español, que ha marcado treinta tantos por cuatro por los franceses.

El interés por el partido de Madrid es aquí cada vez mayor y los aficionados esperan que los jugadores franceses vuelvan con una victoria.

EN BARAJAS

BARAJAS, 15. (ALFIL). — Procedente de París, por vía aérea, ha llegado la selección francesa de fútbol, integrada por catorce jugadores, que el próximo jueves se enfrentará a la selección española, en el estadio de Chamartín, donde jugarán un partido internacional.

Acompañan a los jugadores franceses el seleccionador nacional francés, M. Thepot; el entrenador M. Batteux; el masajista y tres directivos más. En el aeropuerto les recibió el seleccionador nacional, don Ramón Melcón; el doctor Cabot, y el señor Isasi, de la Federación Nacional de Fútbol; dos secretarios, en representación de la Embajada francesa, y otras personalidades deportivas y periodistas.

VISITAN CHAMARTÍN

MADRID, 15. (ALFIL). — Los jugadores y directivos del equipo nacional francés visitaron el estadio de Chamartín, donde jugarán el próximo jueves.

Príncipe Cinema

Desde las 3. ÚLTIMO DIA de FACULTAD DE LETRAS

Por Fernando Fernán Gómez. TOLERADA MENORES

Amores y diabluras estudiantiles MARANA.

Los amores de Carmen

barrera defensiva que los españoles les pongan delante.

BIGOT, PESIMISTA

TOULOUSE, 15. (ALFIL). — Jules Bigot, ex-entrenador del equipo nacional francés, que dimitió porque no le daba libertad para hacer y deshacer, ha manifestado hoy que ve pocas posibilidades de que el equipo francés gane en Madrid.

Ha dicho: "La única posibilidad de Francia será una sensacional actuación por parte de la línea delantera y, en especial, por parte de Kopa y Billard, quienes podrían marcar". Dijo que cree que la defensa francesa es demasiado lenta, veterana y pesada y será superada y rebasada una vez iras otra por los veloces y dinámicos jugadores españoles. Añadió: "Temo que veamos perfoada nuestra meta en varias ocasiones, por lo que para ganar tendremos que marcar más, lo cual significa que nuestra línea de ataque debe mostrarse muy superior a la defensa española".

COMENTARIOS DE LA PRENSA PORTUGUESA AL ESPAÑA-GRECIA

LISBOA, 15. (ALFIL). — La Prensa portuguesa comenta el resultado del España-Grecia, jugado en Madrid. El enviado especial del periódico "O Primeiro de Janeiro", de Oporto, dice, entre otras cosas: "Fue notable la manera como España orientó el partido. Con la pelota a ras del suelo, rodando con facilidad enorme y un mínimo de adornos y de inutilidades, y sobre todo con gran facilidad de remate que vuelve a ser, tal vez, la mejor característica del fútbol español. Pese a la falta de clase evidenciada por los griegos, el nivel alcanzado por el equipo B de España nos afirma que su camino de revalorización está encontrado".

"Journal de Noticias", de Oporto, dice: "Los españoles vencieron con absoluta justicia, después de una exhibición notable, pudiendo decirse, que por el dominio que España ejerció, el resultado pudo ser más abultado".

LISBOA, 15. (ALFIL). — Tavares da Silva, seleccionador nacional de fútbol, que presenció el España-Grecia y que asistirá al España-Francia, escribe en "Norte Deportivo", de Oporto, que "los directivos españoles con don Juan Touzón al frente, arden en deseos de reanudar las relaciones futbolísticas entre los dos países ibéricos. Añade que cabe esperar la celebración de un España-Portugal B, en la próxima temporada".

nal francés de fútbol que esta tarde han llegado a Barajas, se trasladaron a esta capital y poco más tarde continuaron viaje con dirección a Torrelo-dones, en uno de cuyos hoteles quedarán concentrados hasta el próximo jueves.

Antes de salir con dirección a Torrelo-dones, los expedicionarios, con el seleccionador francés, el entrenador y tres directivos, visitaron el estadio Bernabéu, del que hicieron grandes elogios.

OPTIMISMO MODERADO

PARIS, 15. (ALFIL). — Los críticos deportivos de Francia se muestran solamente un poco optimistas en cuanto a las posibilidades de victoria de Francia, especialmente debido a que el equipo español se verá animado por más de cien mil espectadores.

La última vez que España se enfrentó a la selección francesa fué el 19 de junio de 1949, en Colombes, cuyo encuentro finalizó con la rotunda victoria española por cinco a uno. Pero, desde entonces, los españoles han pasado por una crisis futbolística que culminó con la derrota y eliminación de los campeones del mundo, a manos de Turquía. Fué a partir de entonces, cuando nombrado seleccionador Ramón Melcón, que, según informes recibidos en París, ha conseguido realizar una fuerte transformación en el equipo español, acudiendo a los jugadores jóvenes. Solamente uno de los españoles que jugaron contra Francia en 1949 volverá a alinearse el próximo jueves, se trata del capitán y extremo izquierdo, Gainza.

Los críticos están de acuerdo, en que puede que Gainza, haya perdido velocidad, pero esto se contrarresta con su veteranía y gran experiencia para llevar el equipo a la victoria. Desde Barcelona, el crítico deportivo del diario "France Soir" escribe: "El fútbol es hoy por hoy, el espectáculo número uno de España. Todo el país está interesado en el partido". Existe el acuerdo general de que el equipo francés tendrá que emplear todos sus medios para romper la

MEJORA KUBALA

PUUEDE ENTRENAR

BARCELONA, 15. (ALFIL). — El doctor Cabot ha quitado a Kubala el vendaje que ha llevado durante estas últimas semanas. Se le ha practicado, además, un examen radiográfico, comprobándose la curación total de la lesión, que se produjo en Santander.

Kubala ha sido autorizado por el doctor Cabot para iniciar los entrenamientos, en los últimos días de la presente semana, con el fin de que pueda participar en los que celebrarán sus compañeros de equipo, a su regreso de La Coruña, donde actuará el domingo próximo el conjunto azulgrana.

CINCO QUINIELAS DE CATORCE RESULTADOS

Salen a más de trescientas mil pesetas

MADRID, 15. (ALFIL). — Resultado provisional del escrutinio de las apuestas mutuas deportivas benéficas, correspondientes a la jornada del día 13.

Boletos vendidos, 1.878.020; recaudación, 5.634.060 pesetas; 55 por ciento de premios, 3.098.733 pesetas.

Reparto de premios. — 1.549.366,50 pesetas a repartir entre cinco boletos máximos acertantes de catorce resultados, a 309.878,30 pesetas cada uno. La misma cantidad a repartir entre doscientos veintiséis boletos más aproximados de trece aciertos, a 6.855,60 pesetas cada uno.

Los poseedores de los cinco boletos máximos acertantes de catorce resultados son: don Justo García, de La Caridad (Oviedo); doña Dolores Castaños, de Madrid; don José Martínez de Córdoba, una peña de amigos, llamada Cernicula, en Orotava, Tenerife; y doña Julia Portata, de Pontevedra.

LAS FUERZAS DEL VIETNAM HAN CERCADO A LAS SECTAS DISIDENTES

CIEN MUERTOS Y CENTENARES DE PRISIONEROS EN LAS FILAS REBELDES

EL EMPERADOR BAO DAI APOYA AL PRIMER MINISTRO DINH DIEM

SAIGON, 15. (EFE). — Las fuerzas del Vietnam meridional han entrado profundamente en las zonas dominadas por las sectas religiosas disidentes, en donde se ha informado que diez insurrectos han resultado muertos y cien han sido detenidos en luchas aisladas.

Unidades del ejército regular han llevado a cabo una acción de acercamiento entre Omon y Cantho, a lo largo del río Bassac, a 115 kilómetros al occidente de esta ciudad. Se calcula que han sido rodeados unos cien hombres de las fuerzas disidentes de Hoa Hao, según declaraciones de los funcionarios vietnamitas. Varios cientos de ellos han sido capturados.

Se registraron breves luchas cerca de Rach Gia, en donde las fuerzas que se oponen al régimen de Ngo Dinh Diem tiene sus principales bases. Han resultado muertos unos diez rebeldes, según han añadido las citadas fuentes. Mientras, en Pnom Pen (Camboya), un comunicado oficial anuncia que se celebrarán elecciones generales en el reino de Indochina, el 11 de septiembre. En la votación quedará determinado si Camboya se mantendrá con su actual régimen pro-occidental o, por el contrario, adoptará un régimen neutralista.

La decisión para la realización de elecciones libres en la antigua colonia francesa ha sido tomada en la conferencia de Ginebra, que puso fin a la guerra de Indochina en el pasado año. El príncipe Norodom Sihanuk, que abdicó como rey el 12 de marzo, a causa de una velada interferencia de la Comisión de Armisticio se presentará en las elecciones como jefe de una poderosa coalición de los partidos pro-occidentales. El principal oponente del ex monarca, de 33 años de edad, será el dirigente rebelde nacionalista Ngoc Thanh, que aboga por el establecimiento de un régimen neutral.

Según fuentes de Camboya, las ceremonias de la coronación del nuevo rey Suramit tendrán lugar en el mes de junio. Suramit es padre del príncipe Sihanuk. Los funcionarios han manifestado también que el hermano del príncipe Monipong saldrá el jueves de Camboya para ocupar el cargo de alto comisario en París. Sustituirá en este cargo a Nhek Tiulome, que, probablemente, será nombrado embajador en Tokio.

BAO DAI APOYA A DINH DIEM

SAIGON, 15. (EFE). — Dos enviados especiales de las poderosas sectas vietnamitas para persuadir al emperador Bao Dai que regrese a esta capital y destituya al primer ministro Ngo Dinh Diem, ha fracasado en su misión, según dicen fuentes bien informadas.

La negativa de Bao Dai a tomar posición contra el primer ministro, se considera como una importante victoria del mismo. En las fuentes se añade que parece improbable que los dirigentes de las tres sectas político-religiosas del Vietnam del Sur, cada una de las que cuenta con su propio ejército, se declaren en abierta rebelión, pero prevén una gran campaña de agitación política contra el católico Diem.

RANGUN, 15. (EFE). — El ejército de Birmania ha informado que ha capturado a varios nacionalistas chinos en las montañas de Loiung, en la zona oriental, no lejos de la frontera birmana con Tailandia, en el segundo día de una batalla contra los nacionalistas.

Se han registrado batallas cuerpo a cuerpo en la cumbre de las montañas defendidas por nidos de ametralladoras de los chinos nacionalistas. Forman parte de un contingente de unos 4.500 chinos adictos a Chiang Kai-Shek que quedan todavía en la zona fronteriza, después de que otros fueron "expulsados" en una operación que terminó ayer. Dos tercios de estas nacionalistas están armados. Se cree que muchos de ellos han podido huir a la cercana Tailandia.

GRANADA - MURCIA, EL DOMINGO, EN LOS CARMENES

Arbitraré Birigay

Aver entrenó nuevamente el Granada. Acudieron todos los jugadores, sin excepción. Solamente no hicieron ejercicios de balón, Rafa y Galacho, cuyas dudas sobre sus posibles reapariciones siguen en pie. Fueron, sin embargo, sometidos a unas pruebas físicas, que parecen ser dieron resultado, pues ninguno de los dos mostró resentirse. Los demás se encuentran bien.

El partido contra el Murcia será dirigido por el valenciano Birigay. El encuentro reviste una gran importancia para los nuestros, que se encuentran muy optimistas después de los dos magníficos encuentros jugados contra el España, de Tángier, y el Jaén. Pero no hay que confiarse, pues si bien el Granada se ha recuperado con estos días de descanso, otro tanto le habrá ocurrido al Murcia, que vendrá dispuesto a que no se le vaya el título en estas últimas y decisivas jornadas que quedan.

El sábado, festividad de San José, jugarán en Los Carmenes, el juvenil del Granada y el Maracena. El partido es devolución de visita del Maracena, que perdió en su terreno, el pasado domingo, por seis a uno. La eliminatoria, pues, parece muy clara para los juveniles del Granada.

CITACION DEL PINOS PUENTE
Todos los jugadores pertenecientes al Pinos Puente deberán encontrarse hoy, a las tres de la tarde, en la parada del tranvía, para trasladarse a Pinos Puente, a fin de entrenar.

FUNDADOR
EL COGNAC SECO POR EXCELENCIA

FUNDADOR
AL COMPRAR UNA BOTELLA DE COGNAC

FUNDADOR
NO OLVIDE PIDIR EL SOBRE SORPRESA



i Faltan pocos días!

El 31 de Marzo termina nuestra campaña; aproveche este mes. 100.000 Premios y 300.000 Pesetas que serán sorteadas el 2 de Abril.



Karin Dor rodará en Granada escenas de la película alemana "Mientras vivas"

Tiene dieciocho años y se casó hace tres meses

Su marido, Harald Reinl, es el director de la cinta y su descubridor

«LA MUJER ESPAÑOLA NO QUERER CHRISTIAN DIOR»

KARIN Dor, «estrella» del cine germano, dieciocho años recién cumplidos y casada hace tres meses. Su presentación quedaría incompleta, si no añadiese que la belleza de Karin Dor corre pareja con su simpatía. Y Karin es una chica de desbordante simpatía. Resuma vitalidad, alegría, dinamismo, ansias de vivir.



KARIN DOR Y SU ESPOSO REINL

Está sentada frente a mí, junto a su marido, en el bar del hotel Victoria. Es espigada como un junco. Sus ojos son grandes y su sonrisa luminosa. Viste un jersey azul marino y cubre su cuello con un pañuelo amarillo con dibujos negros. La falda es gris y ajustada, y los zapatos, negros y sin apenas tacon. En la muñeca izquierda, un reloj pequeño y en la derecha, una pulsera. Un atuendo sencillo y elegante.

—¿Películas rodadas?
—Tres.
—¿Cuándo inició su carrera cinematográfica?
—Hace apenas dos años.

Conviene advertir que el diálogo se desliza a través de Harald Reinl, famoso realizador alemán, esposo de la joven «estrella». Harald Reinl es un perfecto intérprete, pues domina nuestra lengua. También Karin conoce algunos vocablos y frases españolas, lo que hace, a veces, innecesaria la ayuda del director.

—¿Qué papeles ha interpretado?
—Dramáticos y ligeros.
—¿Cómo se inició en el cine?

Marido y mujer se miran y sonríen. Karin me ofrece un pitillo y Harald Reinl, responde:

—Un buen día la ví por la calle. Marchaba muy seria, con unos libros bajo el brazo. Me gustó, la seguí y le ofrecí un papel en una cinta que iba a comenzar a filmar.

—¿Flechazo?
—No; el amor vino después.
—¿Todas las películas que ha interpretado su señora ha sido bajo su dirección?

—Solamente, dos. La tercera estuvo a las órdenes de otro compañero.

LA BREVE VIDA DE KARIN

Una vida de dieciocho años es siempre breve. Karin Dor vino al mundo en Wiesbaden, el veintidós de febrero de 1937. De padres acomodados, tuvo una infancia, sin embargo, no todo lo feliz que hubiese sido en circunstancias normales. Las bombas destruyeron los tres comercios que poseía su padre: uno en Berlín y dos en Wiesbaden. Un sobrino suyo pereció ahogado en un submarino, en el Atlántico, frente a las costas inglesas. Otros dos sobrinos y un tío murieron en tierras rusas. El padre de Karin padece una grave enfermedad, contraída durante la guerra. Tiene dos hermanos: varón y hembra. Aquél es ingeniero; ella, arquitecto.

—¿Qué hacía usted antes de consagrarse al cine?
—Estudiaba inglés y francés. Ade-

haciendo además de tirar cosas al suelo. Es claro que quiere decir, que somos ruidosos).

—¿Cómo es la mujer española?

La «estrella» se levanta del asiento y compone un gesto adusto, alargando la cabeza, mientras, sus ojos se fijan en un punto remoto. Luego dice:

—¡Alemana!

A continuación toma una actitud graciosa y fuertemente femenina, al mismo tiempo que finge hablar mucho y precipitadamente:

—¡Española! La mujer española no quiere Christian Dior. Muy graciosa y ojos grandes. Colores alegres en el vestir y distinción. Alemanes gustan españolas.

—Como mujer, ¿qué le atrae más de España?

—Los bolsos y los zapatos. También a mí agrada mucho como se habla. En Alemania parecen mudos. Sacro Monte muy bueno. Gitanas guapas.

Karin Dor recuerda algunos ademanes y poses de las gitanas, a las que imita con auténtica gracia. Poco después nos despedíamos. Karin Dor, que parece andaluza y es alemana, tiene ante sí un horizonte espléndido de éxitos. Casi parece un símbolo de la resurrección germana.

FRANCISCO VALENZUELA

PLANES DE LARGO ALCANCE PARA MARRUECOS Y ARGELIA

Será declarado el estado de sitio en las regiones de mayores desórdenes

PARIS, 15 (EFE). — El Gobierno francés —se dice en los círculos autorizados— ha trazado planes de largo alcance para Marruecos y Argelia. En Argelia serán reforzadas las medidas de seguridad militar con el envío de nuevos contingentes armados y es posible que se declare el estado de sitio en las regiones donde se registran desórdenes. En la zona francesa de Marruecos se aplicará una energética política de represión del terrorismo, del antiterrorismo y del banditaje.

REFUERZOS POLICÍACOS LLEGAN A CASABLANCA

CASABLANCA, 15 (EFE). — Grandes refuerzos de policía han llegado a Marruecos para tratar de acabar con el terrorismo. En esta ciudad tan sólo, entre los días 6 y 12 del actual, se han producido 33 atentados, de los cuales resultaron 9 personas muertas y 14 heridas.

OTRAS VÍCTIMAS

RABAT, 15 (EFE). — Cuatro personas han resultado muertas y otras siete heridas, en ataques terroristas registrados en Casablanca. Abderramán Haxfari, famoso futbolista del Atlético Club, resultó herido.

MR. LODGE SALE PARA ESPAÑA



El nuevo embajador de Estados Unidos en Madrid, Mr. John Davis Lodge, ha embarcado con su familia a bordo del "Constitution" para trasladarse a España. En la foto vemos al ilustre diplomático, con su esposa e hijos, hojeando un libro sobre España, en el que se recoge amplia información gráfica de las bellezas que encierra nuestra Patria. (Fot. A. P.)

PATRIA

OFICIOS, 10 -- APARTADO DE CORREOS 76

LUIS BRONFIELD PASO POR GRANADA

ESCRITOR Y GRANJERO FAMOSO, PREFIERE LA AGRICULTURA A LA PLUMA

«Mi vida son veintiocho novelas y trescientas hectáreas de terreno»

FORMANDO parte de un grupo de catorce granjeros ha estado en Granada, procedente de Madrid y de paso para Córdoba, el novelista Luis Bronfield. Bronfield dedica su tiempo, por igual, y como lo hacían los griegos, a las labores intelectuales y manuales.

El novelista tiene en Ohio una granja maravillosa, en un lugar que los directores de cine no desaprovechan para filmar las películas en tecnicolor. La naturaleza se ha esmerado allí para crear un marco hermoso al novelista. Pero aquello no sólo le sirve para distracción. Antes de ponerse a escribir ha concluido las faenas del campo y el cuidado de los animales. Luis Bronfield es un hombre práctico. Antes de comenzar un capítulo de sus novelas ha ordeñado las vacas o ha salido al campo a segar el trigo.

—Me pongo a escribir después de haber cumplido con las faenas del campo. No es que considere lo uno más importante que lo otro; pero la



LUIS BRONFIELD

literatura hay veces que tiene que pasar a segundo término. No es por iniciativa mía; son, luego, los editores los que me encargan de demorar las cosas.

Bronfield es un tipo de aspecto ruso. Mide casi dos metros de estatura. Para salir de viaje no ha prescindido de su atuendo de granjero. En el hotel, él viste unas botas campesinas de media caña. Se ha quitado hasta la americana. Por el «hall» pasea su enorme corpulencia en mangas de camisa.

ESTUDIA LA AGRICULTURA EN EUROPA

Bronfield hace este viaje para estudiar las condiciones de la agricultura en Europa. El autor de «Llegaron las lluvias» viene acompañado de terrale-

nientes, comerciantes en cereales y representantes de casas de maquinaria agrícola. Esta gira está proyectada a través de ocho países.

—Ahora llegamos del Norte cruzando Alemania.

—¿Conoce usted España?

—En una ocasión entré a España. Fué cosa de unas horas. Yo venía en Socca, en la costa vasca-francesa, e hice una escapada hasta Vera de Bidasoa, para visitar a Pío Baroja. Nuestras casas estaban separadas por Allarun, y yo, como más joven, fui el que remonté la montaña para conocer al novelista español.

—¿Había leído algo de él?

—Por eso hice la visita. Es un escritor extraordinario. Lo encontré, a pesar de sus años, llenos de vitalidad y preocupación por las cosas.

SU GRANJA, DE PELICULA

Una de las mayores diferencias que existen entre los dos es que Baroja no es granjero, ni puede vivir con la opulencia del novelista americano. Yo puedo decir que conozco su granja de Ohio, porque me ha regalado un hermoso calendario lleno de fotografías a todo color de sus posesiones. Es de película. Los prados están ocupados de lustrosas vacas y árboles floridos. La casa del escritor es una residencia de lujo, escondida en un bosque de abetos, junto a un río donde navegan unos patos plácidamente.

La «Malabar Farm» es la residencia de Bronfield. Es también un centro experimental agropecuario.

—El tiempo en las ciudades americanas pasa veloz y la vida es agitada. La gente muere sin haber hecho nada y sin haber dado sentido a su existencia. No es posible replantearse a la vida íntima cuando uno lo desea.

El libro que prepara ahora es sobre este problema. Se titulará «Una habitación blanca», que es hacia donde el hombre tiende para su meditación.

—Mi vida se puede condensar en veintiocho o veintiocho novelas y trescientas hectáreas de terreno.

En Brasil posee aún otra finca al escritor. Allí se desarrolla su última obra.

—Además de mi novela «La granja», he escrito libros técnicos sobre el campo. Quizás sea una osadía por mi parte, porque yo no he estudiado en ninguna escuela especial. Todo lo que pueda saber es por el contacto directo con la naturaleza a través de los años.

Bronfield va a cumplir ahora los sesenta años, pero su vitalidad y vigor muscular le dan apariencia de un joven. Mientras charlamos, no cesa de tomar jerez y fumar pitillos, uno tras otro. Se ríe y se mueve constantemente.

RODRIGUEZ ALONSO



LAS VEGAS (Nevada), 15 (Efe). Poco antes de la hora fijada para que fuera llevada a cabo se suspendió la explosión atómica de hoy, que se esperaba, la más potente de la serie de este año.

MADRID, 15. (CIFRA). — La esposa de Su Excelencia el Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco, ha visitado hoy la exposición de las obras del pintor Agustín Segura, acompañada de la señora de Alonso Vega.

LONDRES, 15 (EFE). — Sir Anthony Eden ha aplazado su visita a Turquía porque se encuentra enfermo con gripe, según anuncia el Foreign Office.

«Chiquito de Arruiz» corre más que un caballo

PAMPLONA, 15 (ALFIL). — «Chiquito de Arruiz», un famoso «korroklari» del Norte de Navarra, ha vencido —sin celebrarse la apuesta— a un caballo de un convecino. El dueño del caballo que había cruzado una apuesta, con Juan Cruz Azpiroz —nombre del famoso korroklari— la ha retirado, al conocer cómo realizaba sus entrenamientos su adversario y conocer los tiempos en que cubría los recorridos objeto de la apuesta y, como es natural, el tiempo en que lo realizaba su caballo.